

Εμπρός για ναυτεργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, μαζικό, ταξικό, ενωμένο, σωστά οργανωμένο, στήριγμα και πάλη για συνδικαλιστικές ελευθερίες και δημοκρατική νομοθεσία.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ της Κομματικής Οργάνωσης Ναυτεργατών του ΚΚΕ

Η Κομματική Οργάνωση Ναυτεργατών του ΚΚΕ, που μάχεται όλα τα χρόνια μαζί με τους εργάτες της θάλασσας, στέλνει θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό σε όλους τους ναυτεργάτες και τονίζει ότι οι αγώνες που δώσαμε αυτή την περίοδο έχουν πολύ μεγάλη σημασία.

Γιατί μαζικά, με μεγάλη συμμετοχή, υψηλό επίπεδο αντοχής και γερή περιφρούρηση κατά των απεργοσπαστικών μηχανισμών, συγκροστήκαμε με το εφοπλιστικό κεφάλαιο και την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, που υπηρετεί τα συμφέροντα του.

Οι απεργίες μας είχαν καθολική επιτυχία. Έχει μεγάλη σημασία που δεν κατάφεραν, παρά τις απειλές και τους εκβιασμούς, να κάμψουν την αγωνιστική διάθεση και η κυβέρνηση κατέφυγε, για ακόμα μια φορά, στο κατασταλτικό μέτρο της πολιτικής επιστράτευσης, το οποίο οι ναυτεργάτες με την σθεναρή στήριξη του ταξικού κινήματος αντιτάλεψαν αποφασιστικά.

Έχει μεγάλη σημασία που σε συνθήκες πολιτικής επιστράτευσης τα πληρώματα των καραβιών σε όλη την Ελλάδα ένωσαν τη δύναμη τους με την υπόλοιπη εργατική τάξη, με τα λαϊκά στρώματα και έδωσαν αγωνιστική απάντηση στο κεφάλαιο και στην αντιλαϊκή πολιτική, με τη συμμετοχή στην επιτυχημένη πανεργατική απεργία 15 Δεκεμβρίου.

Συνεχίζουμε, εξοπλισμένοι με την πλούσια πείρα που αποκτήσαμε, βγάζοντας ουσιαστικά συμπεράσματα, που θα συμβάλουν στην πάρα πέρα ανάπτυξη του αγώνα.

Στις συνθήκες της σύγκρουσης φαίνονται οι πραγματικοί φίλοι και οι αντίπαλοι.

Σ' αυτές τις συνθήκες διαπιστώθηκε για άλλη μια φορά ότι οι εφοπλιστές και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ είχαν συμμάχους τη Ν.Δ., το ΛΑ.Ο.Σ. και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, που είναι στην ιδιοκτησία των καπιταλιστών και εργολαβικά συκοφαντούν τις κινητοποιήσεις μας.

Έγινε ακόμα μια φορά ολόφανερη η αναγκαιότητα της εργατικής, ταξικής αλληλεγγύης που ολόψυχα προσέφεραν οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ, εκατοντάδες εργαζόμενοι και νέοι αγωνιστές που έδωσαν τη μάχη μαζί με τους ναυτεργάτες, με τα ταξικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και την Πανελλήνια Ένωση Συνταξιούχων ΝΑΤ.

Προχωράμε μπροστά. Το ΚΚΕ ήταν, είναι και θα είναι μαζί σας, στήριγμα του αγώνα σε όλες τις συνθήκες.

Η επίθεση του κεφαλαίου είναι συνολική, ολομέτωπη, στόχος των δυνάμεων του κεφαλαίου είναι να μειωθεί δραματικά η τιμή της εργατικής δύναμης, να γίνει φτηνότερη η εργατική τάξη για να αυξηθεί η κερδοφορία και η ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου, των εφοπλιστών. Θέλουν να φορτώσουν την καπιταλιστική κρίση, που είναι κρίση υπέρ - συσσώρευσης κεφαλαίου στις πλάτες του λαού.

Θέλουν να του φορτώσουν τα ελλείμματα και το χρέος, που δημιουργήθηκαν από την πολιτική που τάζει

χρόνια τους εφοπλιστές, τους τραπεζίτες, τους βιομήχανους και τα άλλα τμήματα του κεφαλαίου, δίνοντας ταυτόχρονα δισεκατομμύρια για τις εξοπλιστικές ιμπεριαλιστικές ανάγκες του ΝΑΤΟ.

Αυτούς τους στόχους υπηρετεί το κατάπτυστο μνημόνιο που υπέγραψε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, (σε συμφωνία του ΛΑ.Ο.Σ.), με την Ευρωπαϊκή Ένωση την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.

Αυτό υπηρετούν τα μέτρα για την κατάργηση των κλαδικών συμβάσεων, τη μείωση των μισθών και των συντάξεων, την ανατροπή των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων, που βρίσκεται σε εξέλιξη με στόχο την αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης στα καράβια, την κατάργηση της επικουρικής σύνταξης και του θεσμού των Βαρέων Ανθυγιεινών και Επικίνδυνων Επαγγελματιών.

Αυτό υπηρετούν οι εγκληματικοί σχεδιασμοί για την πάρα πέρα μείωση των συνθέσεων, την αποβολή του ξενοδοχειακού προσωπικού από τις συνθέσεις, το μαζικό διωγμό των ναυτεργατών από τα Ακτοπλοϊκά πλοία για να επιβάλλουν συνθήκες γαλέρας, με ναυτεργάτες που θα τροφοδοτεί το δουλεμπορικό κύκλωμα χωρίς δικαιώματα, χωρίς συνδικαλιστική στήριξη.

Τα μέτρα αυτά δεν είναι τωρινά, έχουν αποφασιστεί από χρόνια στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τη συνηγορία των Ελληνικών κυβερνήσεων και τα επιβάλλουν τώρα εκβιάζοντας το λαό.

Είναι ψέματα ότι θέλουν να σώσουν την Ελλάδα από τη πτώχευση. Η αλήθεια είναι ότι θέλουν να θερψούν την κερδοφορία του κεφαλαίου, φτωχάινοντας το λαό.

Ταξιδεύουμε σε συνθήκες καταιγίδας και επιβάλλεται να πάρουμε τα μέτρα μας.

Πρώτο, να δυναμώσει η ευθύνη κάθε συναδέλφου και



ΠΡΟΣ όλους τους ναυτεργάτες και τις οικογένειές τους

η δραστήρια συμμετοχή στη συλλογική δράση, στην οργάνωση του αγώνα μέσα στα καράβια και στην περιφρούρηση των απεργιών.

Δεύτερο, είναι ανάγκη να αλλάξουμε το συσχετισμό, δίνοντας μεγάλη δύναμη στο ΠΑΜΕ, στις ταξικές δυνάμεις και να κατανοηθεί από όλους τους ναυτεργάτες ότι η πλειοψηφία της ΠΝΟ δεν μπορεί να εκφράσει τα ναυτεργατικά συμφέροντα, δεν μπορεί να ανταποκριθεί στη σκληρή σύγκρουση με το εφοπλιστικό κεφάλαιο και την αντιλαϊκή πολιτική. Το γεγονός ότι σε συνθήκες ολομέτωπης

επίθεσης περιορίστηκε στα αιτήματα υπογραφής της Συλλογικής Σύμβασης, κι αυτό με άθλιους όρους, δείχνει τα όρια του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού.

Τρίτο, να αποδυναμωθούν μαζικά και τελεσίδικα το ΠΑΣΟΚ και η Ν.Δ., να δυναμώσει το ΚΚΕ που με συνέπεια και αποφασιστικότητα υπερασπίζεται τα εργατικά συμφέροντα και εκφράζει στην πολιτική του πρόταση, στην πρόταση εξουσίας, τις σύγχρονες ανάγκες της εργατικής τάξης, των ναυτεργατών.

Χωρίς καθυστέρηση ετοιμάζουμε νέους, καλά οργανωμένους αγώνες,

Για να μην περάσει ο διωγμός των ναυτεργατών από τα πλοία της Ακτοπλοίας, γενικότερα τις εσωτερικές θαλάσσιες μεταφορές, να διεκδικήσουμε δουλειά για όλους και ουσιαστική προστασία των ανέργων.

Να μην περάσει η αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης, η κατάργηση των επικουρικών συντάξεων, του εφ' άπαξ και η υπονόμευση του θεσμού των Βαρέων Ανθυγιεινών.

Να υπερασπιστούμε τις Συλλογικές Συμβάσεις και να διεκδικήσουμε ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις.

Να απαιτήσουμε αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν σύ-

στημα υγείας και να απαντήσουμε αποφασιστικά στη υποβάθμιση των παροχών υγείας που περνάνε μέσα και από τη διάλυση του Οίκου Ναύτου.

Να εναντιωθούμε στην εκχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων στο Αιγαίο, που συμβαδίζει με την απελευθέρωση της Ακτοπλοίας και των Τουριστικών, την απελευθέρωση των εσωτερικών θαλάσσιων μεταφορών.

Δεν υπάρχουν περιθώρια αναμονής. Έχουμε υποχρέωση να εξετάσουμε μαζί τις εξελίξεις.

Γ' αυτό η Κ.Ο. Ναυτεργατών του ΚΚΕ καλεί όλους τους συναδέλφους σε ουσιαστική συζήτηση και δράση για την πολιτική, εναλλακτική πρόταση που απαντά στην καπιταλιστική βαρβαρότητα, στην ολομέτωπη επίθεση των εσωτερικών θαλάσσιων μεταφορών.

Συζήτηση και δράση που θα δώσει ώθηση στην πάλη των ναυτεργατών και στο συντονισμό της πάλης με τα άλλα τμήματα της εργατικής τάξης:

Υπάρχουν όλες οι δυνατότητες να οργανωθούν και να αναπτυχθούν οι οικονομίες και η ναυτιλία προς όφελος του λαού μας, να εξασφαλιστεί το δικαίωμα στη δουλειά για όλους, να έχουμε δωρεάν υπηρεσίες υγείας πρόνοιας, να παρθούν ουσιαστικά μέτρα για την υγιεινή και ασφάλεια στα πλοία, την προστασία της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα κ.α.

Υπάρχουν όλες οι δυνατότητες να εξυπηρετείται απρόσκοπτα ο νησιώτικος πληθυσμός με φτηνά εισιτήρια, με σύγχρονα και ασφαλή πλοία.

Έχουμε υποχρέωση να διαμορφώσουμε τις προϋποθέσεις που θα επιτρέψουν να ζήσουμε κι εμείς και τα παιδιά μας μια καλύτερη ζωή.

Να σκεφτούμε καλά ότι τα πλοία που έχουν στην ιδιοκτησία τους οι εφοπλιστές, είναι κλεμμένη, απλήρωτη εργασία των πληρωμάτων και η αδικία αυτή είναι ανάγκη να αποκατασταθεί, παλεύοντας να περάσει η εξουσία στα χέρια του λαού, και να γίνουν τα μέσα παραγωγής, οι πηγές του πλούτου, τα πλοία, λαϊκή περιουσία. Να αναπτυχθεί η οικονομία και η ναυτιλία με κεντρικό σχεδιασμό και εργατικό, κοινωνικό έλεγχο.

Αυτή είναι η λύση, λαϊκή εξουσία και οικονομία, που κοιτάζει μπροστά και μπορεί να ικανοποιήσει τις λαϊκές ανάγκες, να καταργήσει το καθεστώς της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Αυτή είναι η λύση που αντιστοιχεί στα συμφέροντα των ναυτεργατών και αυτή τη λύση έχουμε υποχρέωση να κτίσουμε με τη σφρηλάτηση της ταξικής ενότητας της εργατικής τάξης, τη συγκρότηση του Αντιμπαρλαμентаκού - Αντιιμπεριαλιστικού Μετώπου Πόλης, της αναγκαίας κοινωνικοπολιτικής συμμαχίας της εργατικής τάξης, της μικρομεσαίας αγροτιάς, των μικρομεσαίων επαγγελματιών, βιοτεχνών και εμπόρων.

Δεκέμβριος 2010

Κ.Ο. Ναυτεργατών του ΚΚΕ



ΔΙΑΛΥΟΥΝ τον ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΟΥ

Αμέριστα συνεχίζεται η ολομέτωπη επίθεση σε βάρος των δικαιωμάτων των ναυτεργατών, των εργαζομένων με την εφαρμογή του μνημονίου (ν. 3845/2010), που αποτελεί συνέχεια της αντιλαϊκής πολιτικής και των αποφάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, ΔΝΤ, Ε.Ε. που υπηρετούν οι πολιτικές δυνάμεις του κεφαλαίου.

Στην κατεύθυνση υλοποίησης του μνημονίου και του αντιασφαλιστικού ν. 3863/2010, κατατέθηκε προσχέδιο νόμου με τίτλο «Διαρθρωτικές αλλαγές στο σύστημα υγείας και άλλες διατάξεις» και με το άρθρο 26 «Σύσταση Οργανισμού Παροχών Υγείας» διαλύεται ο Οίκος Ναύτου.

Και με αυτή την εξέλιξη διαψεύδονται τα παπαγαλάκια του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού της πλειοψηφίας της ΠΝΟ, των δυνάμεων που καλλιεργούν συγχύσεις και αποπροσανατολισμό στους ναυτεργάτες με την θέση «τα μέτρα δεν μας πιάνουν».

Με αυτή την πολιτική της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του κεφαλαίου που στηρίζουν ΠΑΣΟΚ - ΝΔ - ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ - ΛΑ.Ο.Σ. και οι δυνάμεις του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού, αφανίζονται οι ναυτεργάτες, οι εργαζόμενοι, με συγκροτημένα δικαιώματα, διευρύνεται η «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία, οξύνεται η ανεργία, διαλύεται η κοινωνική ασφάλεια και πρόνοια.

Άμεση ήταν η αντίδραση των ταξικών σωματείων ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ-ΝΑΤ, που με ανακοίνωση καλούσαν τους ναυτεργάτες σε μαζική συμμετοχή στη σύσκεψη, που διοργανώθηκε 14 Δεκεμβρίου από τη ΝΣΚ στην αίθουσα συνελεύσεων της ΠΕΜΕΝ και συμμετείχαν ναυτεργάτες από όλες τις ειδικότητες και συνταξιούχοι.

Μετά τη σύσκεψη, οι συγκεντρωμένοι ξεκίνησαν πορεία προς τον Οίκο Ναύτου, όπου έκαναν συμβολική κατάληψη απευθύνοντας κάλεσμα αγωνιστικού ξεσηκωμού στους ασφαλισμένους, καταγγέλλοντας τη διάλυση του υγειονομικού φορέα των ναυτεργατών, που προωθεί η κυβέρνηση για ψήφιση μέσα στον Γενάρη του 2011.

Στο πλευρό των ναυτεργατών βρέθηκαν πολυμελείς αντιπροσωπεία του Συλλόγου Γυναικών Πειραιάς (μέλος της ΟΓΕ). Ανάλογη κινητοποίηση έγινε και στον Οίκο Ναύτου της Πάτρας με πρωτοβουλία της τοπικής Ένωσης συνταξιούχων ΝΑΤ.

(Συνέχεια στη σελ. 2)

Ψήφισμα Γενικής Συνέλευσης ΠΕΜΕΝ

Η Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ, που πραγματοποιήθηκε σήμερα 24 Νοεμβρίου 2010, ανέδειξε την ολομέτωπη επίθεση σε βάρος των δικαιωμάτων των ναυτεργατών, των εργαζομένων, με την υλοποίηση του προαποφασισμένου αντιδραστικού μνημονίου του Μνημονίου (ν.3845/2010) που συνηγόρησε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ - Ε.Ε. - ΕΚΤ - ΔΝΤ, το ψήφισε το ΛΑ.Ο.Σ.

Αποτελεί απάτη η υπερασπίση του «κοινωνικού εταίρου» από την κυβέρνηση, τις δυνάμεις του κεφαλαίου, του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού, ότι η πολιτική διαχείριση που κάνουν με τα μέτρα και τις θυσίες των εργαζομένων, μπορούν να προκύψουν οφέλη για μισθωτούς, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους, μαζί με τα οφέλη των τραπεζιτών, των εφοπλιστών, των βιομηχάνων.

Καμία θυσία, καμία ανακαμπή δεν πρόκειται να είναι προς όφελος της λαϊκής οικογένειας.

Σ' όλα τα καπιταλιστικά κράτη η τάση είναι να πληρωθεί λιγότερο ο μισθωτός, να πάρει ακόμα λιγότερα από το κράτος σε δημόσιες υπηρεσίες, παιδεία, κοινωνική ασφάλιση, πρόνοια κ.λπ.

Κυφορούνται εξελίξεις με την απειμπόληση των κυριαρχικών - εδαφικών δικαιωμάτων της χώρας, προσφέροντας γη και ύδωρ στα μονοπώλια και

τον ιμπεριαλισμό με την αποστρατικοποίηση των 21 νησιών για την συνδιαχείριση και συνεκμετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών του Αιγαίου.

Αποτελεί πρόκληση για τον κάθε ναυτεργάτη, εργαζόμενο, η δήλωση στις 3 Νοεμβρίου 2010 του προέδρου της Ένωσης Επιχειρήσεων Ναυτιλίας Βεντούρη ότι «η ένταξη της οικονομικής εξασθλίωσης της επιβατηγού ναυτιλίας σε ένα γενικότερο τομέα πλήρους οικονομικής κάρτερησης της χώρας θα οδηγήσει σε συνεκμετάλλευση των πετρελαίων του Αιγαίου. Συνεκμετάλλευση όμως των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών του Αιγαίου κανένα μας δεν πρέπει να δεχθεί»!!!

Στον πόλεμο που μας έχουν κηρύξει το μάυρο μέτωπο κυβέρνησης, τρόικα, οι δυνάμεις του κεφαλαίου, εντάσσεται και ο κρατικός προϋπολογισμός για το 2011,

με νέα λεηλασία για την λαϊκή οικογένεια για την κάλυψη των 9,1 δις που έχουν αποφασιστεί με το Μνημόνιο ενώ προσιθηναι άλλα 4,5 δις ΕΥΡΩ από ακάλυπτο έλλειμμα για το 2010.

Τα οξυμμένα προβλήματα των ναυτεργατών που ζητούν άμεση λύση, διατηρούνται και διογκώνονται συνέπεια της αντιναυτεργατικής - αντιλαϊκής - φιλοεφοπλιστικής πολιτικής από τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ - Νέα Δημοκρατία.

Μειώνονται διαρκώς οι ναυτεργάτες με συγκροτημένα δικαιώματα, διευρύνεται η «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία παρά τις διακηρύξεις του πρωθυπουργού περί του αντιθέτου, η ανεργία έχει πάρει εκρηκτικές διαστάσεις, ναυτεργάτες άνεργοι χωρίς καμία κοινωνική προστασία οδηγούνται στη φτώχεια και την εξαθλίωση.

(Συνέχεια στη σελ. 2)



«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΝΑΥΤΩΝ» με αισιοδοξία οργανώνουμε τους νέους ταξικούς αγώνες μας

Ο Αγωνιστικός Συνδυασμός Ναυτών χαιρετίζει τους Ναυτεργάτες όλων των ειδικοτήτων που με αυταπάρνηση έδωσαν την μάχη της μεγαλειώδους 7ήμερης απεργίας τον Νοέμβριο, καθώς και στην απεργία στις 15 Δεκεμβρίου, που έμπρακτα για άλλη μια φορά μετατρέψαμε όλοι μαζί σε κουρελόχαρτα τα φύλλα επιστράτευσης.

Χαιρετίζουμε όλους τους αγωνιστές από δεκάδες μαζικούς φορείς, που συσπερσώνονται στις γραμμές του ΠΑΜΕ, που για άλλη μια φορά εκδήλωσαν την αλληλεγγύη τους στον σκληρό απεργιακό αγώνα των ναυτεργατών.

Τα στελέχη του συνδυασμού μας πρωτοστάτησαν στην επιτυχία της απεργίας. Σε αυτούς τους αγώνες αναδείχθηκε σαν φάρος η αρχή λειτουργίας του Αγωνιστικού Συνδυασμού Ναυτών, η καλλιέργεια της ταξικής ενότητας και της αλληλεγγύης στον κλάδο και στο σύνολο της τάξης μας, που αποτελεί βασική αρχή της λειτουργίας του ΠΑΜΕ.

Αυτή την αρχή της ταξικής αλληλεγγύης σαν παράγοντα για την επιτυχία της απεργίας στην πράξη η πλειοψηφία της διοίκησης της ΠΕΜΕΝ την υπονομεύει, υπηρετεί τον κοινωνικό εταίρο, ότι κεφάλαιο και εργασία είμαστε «κοινωνικοί εταίροι», «το καλό του εφοπλιστή είναι και καλό του ναυτεργάτη», «ο καιρός είναι δύσκολος, μη ζητάς, μη μιλάς πάλι καλά που δουλεύεις» και δεν διατάζουν προκλητικά

να γράφουν ότι πρωτοστάτησαν στην απεργία (!)

Για άλλη μια φορά όμως δεν είδαν, αυτό που είδαν όλοι οι ναυτεργάτες, τις χιλιάδες εργαζομένους που με τις σημαίες του ΠΑΜΕ, έβαλαν την σφραγίδα τους στην επιτυχία της απεργίας. Συνάδελφοι, η πλειοψηφία της

Δ.Σ με την ανακοίνωση της για το Γενικό Συμβούλιο της ΠΝΟ στις 16 Δεκεμβρίου, σαν να ανακάλυψαν τώρα την πυρίπδα εκτιμούν ότι ...«το ναυτεργατικό συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να οδηγηθεί σε επαναπροσανατολισμό στρατηγικής και τακτικής».

Αποφάσισαν μήπως να τιμήσουν τον τίτλο του ταξικού προσδιορισμού του συνδυασμού τους; Να σταθούν μαζί με το ΠΑΜΕ; να αμφισβητήσουν την δικτατορία του κεφαλαίου; μήπως να παλέψουν για τον Σοσιαλισμό και την κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής;

Τίποτα απ' όλα αυτά! Αντίθετα επικαιροποιούν τον τυχοδιωκτισμό τους προτείνοντας ουσιαστικά μία από τα ίδια. Δεν προσδιορίζουν τι αλλάζουν στην στρατηγική τους και προσδιορίζουν την τακτική τους μας λένε ότι θα κάνουν πάλι τα ίδια, αλλά χωρίς ανακρίσιμες, παραστάσεις και μόνο με αγώνες αλλά πάλι μαζί με την ΠΝΟ, την ΓΣΕΕ και λοιπούς, που κατά τα λεγόμενα τους ακολουθούν μια αποτυχημένη πολιτική και τακτική σε όλους τους τομείς!

(Συνέχεια στη σελ. 2)

Η ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ ΔΕΝ
ΟΦΕΛΕΙ, Η ΥΠΟΤΑΓΗ
ΔΕΝ ΣΩΖΕΙ



ΜΗΝ ΑΓΩΝΙΑΣ,
ΑΓΩΝΙΣΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΗ
ΝΙΚΗ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ

ΔΙΑΛΥΟΥΝ τον ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΟΥ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Σκοπός του ΟΠΥ είναι η παροχή υπηρεσιών Υγείας στους ασφαλισμένους, συνταξιούχους και μέλη οικογένειάς αυτών, των εντασσόμενων φορέων και κλάδων Υγείας, σύμφωνα με κάποιο Κανονισμό Παροχών Υγείας, που δεν περιγράφεται στο προσχέδιο. **Δηλαδή, θα είναι ένα ελάχιστο πακέτο παροχών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης, που ο ΟΠΥ θα αγοράζει από «φορείς δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.**

Επίσης, ο ΟΠΥ έχει ως υποχρέωση την «οργάνωση, τον προγραμματισμό, τη λειτουργία των πρωτοβάθμιων μονάδων Υγείας, τη θεσμοθέτηση κανόνων ποιότητας και αποτελεσματικότητας, τη διαχείριση και τον έλεγχο της χρηματοδότησης καθώς και την ορθολογική αξιοποίηση των διατιθέμενων πόρων».

Η ΠΙΤΑ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ
Η ΠΕΣ - ΝΑΤ θα κόψει την Πρωτοχρονιάτικη πίτα της, την Τετάρτη 19 Γενάρη, στις 11 π.μ. στην αίθουσα της ΠΕΜΕΝ Μπουμπουλιάς 21 στον Πειραιά.

Η Επερώτηση που κατέθεσε 22 Δεκέμβρη το ΚΚΕ στη Βουλή για τη ραγδαία επιδείνωση της κατάστασης στις δημόσιες υπηρεσίες Υγείας αντανάκλα την επικίνδυνη πραγματικότητα που βιώνει η εργατική λαϊκή οικογένεια.



Στα ασφαλιστικά ταμεία, συμπεριλαμβανομένου και του **Οίκου Ναύτου**, έχουν ήδη γίνει μια σειρά περικοπές:

- Χίλια φάρμακα βρίσκονται εκτός συνταγογράφησης φαρμάκων. Μία σειρά από εργαστηριακές εξετάσεις έχουν βγει έξω από την κάλυψη των ασφαλιστικών ταμείων.
- Υπάρχουν κοινωνικές ομάδες χρονίως πασχόντων στους οποίους στερούνται απαραίτητα υγειονομικό υλικό, ή παράδειγμα σε διαβητικούς, νεφροπαθείς και άλλους.
- Η ολοήμερη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων, οι συμβάσεις των ασφαλιστικών ταμείων με τον ιδιωτικό τομέα είναι μέτρα αφαιμάξης του λαϊκού εισοδήματος.
- Η υποχρηματοδότηση των κλάδων Υγείας των ασφαλιστικών ταμείων και η συγχώνευσή τους με το επιχειρηματοποιημένο δημόσιο σύστημα Υγείας, θα προκαλέσει ακόμα μεγαλύτερες περικοπές στις παροχές και την ενίσχυση της ιδιωτικής ασφάλισης.

Το εργατικό κίνημα πρέπει να έχει σαν στόχο την ανατροπή αυτής της πολιτικής που υπηρετεί και εξυπηρετεί τα μονοπώλια. Να γίνουν λαϊκή περιουσία τα νοσοκομεία, να καταργηθεί ο ιδιωτικός τομέας και να αξιοποιηθούν όλες οι δυνάμεις, με κεντρικό σχεδιασμό και λαϊκό έλεγχο για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία και Πρόνοια.

ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ



Πριν 15 χρόνια έφυγε από κοντά μας ο αγαπημένος μας πατέρας και σύζυγος ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΠΕΚΑΚΟΣ, παλαιμάχος συνδικαλιστής Α' Μηχανικός τέως πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΜΕΝ). Για 18 χρόνια ήταν στις διάφορες φυλακές και εξορίες πιστός στα ιδανικά του Σοσιαλισμού και στο δίκαιο των εργαζομένων. Στη μνήμη του προσφέρουμε 100 Ευρώ στη «Ν». Θα τον θυμόμαστε πάντα. Ο γιος του Πέτρος και η γυναίκα του Ελένη.

Στη μνήμη του ΙΩΑΝΝΗ ΣΤΕΦΑΝΙΔΗ που κατοικούσε στα Λιμενάρια Θάσου, αγωνιστή του ΕΛΑΣ (Αξιωματικός με το ψευδώνυμο «Κόκκινο Νισή»), που έλαβε μέρος σε πολλές μάχες στην Β. Ελλάδα και στον Γοργοπόταμο και τιμήθηκε με το μετάλλιο της Εθνικής Αντίστασης, ο γιός του Κυπριανός Στεφανιδής προσφέρει για ενίσχυση στη «Ν» 300 ευρώ.

Στη μνήμη όλων των Αγωνιστών Ναυτεργατών που με θυσίες, ιδρώτα και αίμα στη δουλιά και στον αγώνα, πάλεψαν σε στερείς και θάλασσες για τα συμφέροντα και τα δίκαια του κλάδου τους και της εργατικής τάξης που σαν εργαζόμενοι ανήκουν, ο Δημήτρης Μητρόπουλος συνταξιούχος Ασυρματιστής προσφέρει στη «Ν» 25 ευρώ.

ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΑΙΚΑΛΕΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Ιδιοκτήσις του Συλλόγου Ναυτεργατικής Συνδικαλιστικής Κίνησης

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: ΜΑΡΙΩΛΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς - ΤΚ 185 35 Τηλ.: 210 - 41.17.578

Υπεύθυνη Τυπογραφείας: ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ Μπουμπουλιάς 19, Πειραιάς - ΤΚ 185 35 Τηλ.: 210 - 41.70.479

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ Εσωτερικού: Ευρώ 15 Εξωτερικού: Ευρώ 50

Η ύλη του παρόντος φύλλου έκλεισε 27 Δεκέμβρη 2010

(Συνέχεια από τη σελ. 1)
Αυτοί είναι συνάδελφοι οι καιροσκόποι που πρόφαση δήλωναν σε ανακωνώσεις στη συνέλευση του σωματείου, στην εκτελεστική της ΠΝΟ, ότι δεν πάνε σε αγώνες με το ΠΑΜΕ, ότι όποιος αγώνας γίνει πρέπει να γίνεται μέσα από τα θεσμοθετημένα όργανα ΓΣΕΕ, ΠΝΟ, ΕΚΠ. Πρέπει να τους αναγνωρίσουμε την εξειδίκευσή τους στις κωλοστοιμίες, που ξεπεράσαν και τα συμπαθή τετραπόδα τις μαιμούδες.

Η ανακοίνωση που εξέδωσε η πλειοψηφία της διοίκησης με τίτλο «Δήλωση των αντιπροσώπων της ΠΕΝΟ, για το συμβούλιο της ΠΝΟ», όχι μόνο δεν μας καλύπτει αλλά ούτε και ρωτηθήκαμε. Έτσι εννοούν την δημοκρατία

Συνάδελφοι,
Στον καινούργιο χρόνο που έρχεται θα χρειαστεί να αναπτυχθούν νέοι σκληρότεροι αγώνες για να αντιμετωπίσουμε το μνημόνιο (ν.3845/2010), την διάλυση του ΝΑΤ - ΟΙΚΟΥ ΝΑΥΤΗ, την κατάργηση των ΣΣΕ, που υπηρετούν την πολιτική της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του κεφαλαίου, μέσα από την ελευθερία κίνησης του, όπως και με τον κανονισμό 3577/92 (άρση του καμποτάζ).

Πρέπει να προετοιμαστούμε καλύτερα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική, για το δικαίωμα στη δουλειά με πλήρη μισθολογικά, κοινωνικοασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα για όλους.

Η απροκάλυπτη παρέμβαση των στελεχών των εφοπλιστικών εταιρειών των εκλογές του Σωματείου μας δείχνει με καθαρότητα γιατί δεν θέλουν οι εφοπλιστές να αναδειχθεί ο Αγωνιστικός Συνδυασμός Ναυτών σε πρώτη δύναμη.

Είναι σε όλους σας γνωστό ότι το σύνολο των υποψηφίων του Συνδυασμού μας έχουν κληθεί από τις εταιρείες να ακυρώσουν την εξουσιοδότηση υποψηφιότητας προς το Συνδυασμό μας. Όμως ελάχιστοι Συνάδελφοι υποχώρησαν μπροστά στο δίλημμα δουλειά ή παραίτηση.

Με τον ίδιο τρόπο είχε προηγηθεί εκβίαση και από το προεδρικό του Σωματείου μας, που σαν εργοδότες απειλούν τους συναδέλφους ότι δεν θα ξαναβρουν δουλειά εάν δεν τους ψηφίσουν.

Αυτοί οι άνθρωποι, συνάδελφοι, μιλιάνε για κατοχύρωση της συνδικαλιστικής δράσης και βάλανε και αίτημα για διεκδίκησή της στην Γενική

Ψήφισμα Γενικής Συνέλευσης ΠΕΜΕΝ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Οι συνταξιούχοι ναυτεργάτες βιώνουν τις περικοπές των επιδομάτων, την πρόσθετη φορολογία, ενώ στο ΝΑΤ διαρκώς αυξάνονται τα ελλείμματα και με τα άρθρα 27 και 31 του πρόσφατου αντισυνταγματικού νόμου 3863/2010 έως το 2013 θα έχουν διαλυθεί και ενσωματωθεί το ΝΑΤ στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και ο Οίκος Ναυτή στο ΕΣΥ, μαζί με τα περιουσιακά τους στοιχεία. Συντάσσεται έως 31-7-2011 ειδική οικονομική μελέτη που καταρτίζεται από την Εθνική Αναλογιστική Αρχή.

Καταργείται ο ν.792/78 που καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης από κοινή υπουργική απόφαση του Ναυτιλίας και Εργασίας που θα καθορίζει τους όρους ένταξης στην συνταξιοδότηση των ήδη ασφαλισμένων ναυτεργατών, στις κατευθύνσεις του Μνημονίου που αφορά όλους τους εργαζόμενους χωρίς εξαιρέσεις. Οι ακτοπλοίοι εφοπλιστές με όχημα τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 3577/92 για την άρση του Cabotage και στην ακτοπλοία απαιτούν:

- Κατάργηση της δεκάμηνης υποχρεωτικής απασχόλησης πληρωμάτων στα Ακτοπλοϊκά πλοία.
- Εφαρμογή συνθέσεων και εισφορών κατά τα πρότυπα των Ελληνικών κρουαζιεροπλοίων.
- Νομοθέτηση συστήματος εταιρικού ναυτολογίου.
- Τροποποίηση του Π.Δ. 177/74 περί οργανικών συνθέσεων με την εφαρμογή συνθέσεων ασφαλείας (safety

«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΝΑΥΤΩΝ» με αισιοδοξία οργανώνουμε τους νέους ταξικούς αγώνες μας

Συνέλευση του Σωματείου...

Οι καταγγελίες μας όχι μόνο δεν βρίσκουν χώρο δημοσίευσης στο περιοδικό της Ένωσης αλλά χωρίς να δημοσιευτούν διαστρεβλώνονται από τους κλοδοκλήτες που αναλαμβάνουν τάχα να μας απαντήσουν.

Έτσι ο κατά τα άλλα τάχα έντιμος και υπηρέτων αξίες ηθικής, του οποίου το όνομα προπορεύεται από την φυσική του παρουσία, χωρίς τροπή θεωρεί ότι ο Συνδυασμός μας για ευτελή πράγματα και με φασιστικές μεθόδους και φασισαϊσμό δημιουργεί προβλήματα στην λειτουργία του Σωματείου.

Αλλά τι είναι ο φασισαϊσμός και τι ο φασισμός;

Είναι ή όχι φασισαϊσμός και υποκρισία να κρίνεις την ΓΣΕΕ ότι υπηρετεί το κεφάλαιο (και έτσι είναι) επειδή υπέγραψε τα 739,56 ευρώ βασικό μισθό της Ε.Γ.Σ.Σ. για το 2009 και αύξηση 1,5% που θα δοθεί από τον Ιούλιο του 2011 και εσύ σαν σωματείο να ζητάς 708,10 ευρώ για το 2010 στην Σ.Σ.Ε. των Τουριστικών - Μεσογειακών, λιγότερο δηλαδή κατά 31,46 ευρώ από την σύμβαση της ΓΣΕΕ (!)

Τι λέτε συνάδελφοι που σας επικαλούνται ότι ψηφίσατε αυτό το πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης; Ανταποκρίνεται στις προσδοκίες σας; Εμείς λέμε όχι. Πράγματι, όμως, μπορεί να ...υλοποιηθεί γιατί είναι καλύτερο και από την σύμβαση της ΓΣΕΕ (!)

Αυτά για τον φασισαϊσμό.

Όσο για τον φασισμό απάντησαν ήδη με τις συμπεριφορές τους στην εκλογική διαδικασία και όχι μόνο. Σε απόπειρα ξυλοδαρμού του επικεφαλής του συνδυασμού μας στο χώρο του Σωματείου δίνεται η δυνατότητα στον επιτιθέμενο να γράψει στο Μαρσακόνι -περιοδικό της Ένωσης και όχι της παράταξής τους- γιατί;

Φασισμός δεν είναι όλα αυτά; Συνάδελφοι, είμαστε σε περίοδο αρχαιρεσιών και οι εφοπλιστές τους στηρίζουν με νύχια και με δόντια. Μέχρι τώρα έχουν ψηφίσει περίπου 700 συνάδελφοι. Είναι ανάγκη όλοι όσοι έχουν δικαίωμα ψήφου να το ασκήσουν. Πρώτη επιλογή για την αλλαγή του συσχετισμού δύναμης στο σωματείο μας την ΠΕΝΕΝ.

Τα προβλήματα είναι πολλά και η αιτία γνωστή σε όλους. Η λύση είναι είναι γνωστή σε όλους. Η αλ-

λαγή του συσχετισμού δύναμης σε συνδικαλιστικό και πολιτικό επίπεδο για την κατάργηση της εξουσίας του κεφαλαίου προς όφελος της εργατικής λαϊκής οικογένειας.

Συντονισμένα ο κλάδος με το ΠΑΜΕ, το σύνολο της εργατικής τάξης, υπηρετώντας την αρχή της ταξικής πάλης, να οργανώσουμε, να συσπειρώσουμε δυνάμεις, να αναπτύξουμε αγώνες για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.

Οι Ναύτες πρέπει να ξεκινήσουμε από τον χώρο μας, να ενισχύσουμε τον Αγωνιστικό Συνδυασμό Ναυτών.

Όλοι γνωρίζαμε και ξέρουμε ότι σας εκβιάζουν στυγνά. Στην κάλητη ή στην ψήφο με αλληλογραφία δεν μπορούν να σας ελέγξουν εκτός εάν σας πάρουν το ψηφοδέλτιο.

Ξεπεράστε φόβους και αναστολές, που σας δημιουργούν.

Στείλτε τους στην ταχυδρομική θυρίδα που έχουν για έδρα τους. Για να πάψει το σωματείο να είναι κατά-



λυμα μιας τάξης του ΣΥΡΙΖΑ. Οι άνθρωποι έχουν κάνει εδώ και χρόνια την επιλογή τους. Επέλεξαν τον συμβιβασμό και την υποτέλεια και τον ταυτισμένοι με αυτά και το χειρότερο πιστεύουν ότι κάνουν το σωστό γι' αυτό είναι και επικίνδυνοι.

Το πρόγραμμα του Συνδυασμού μας, τα γραφεία μας, ο ιδεολογικός προσδιορισμός μας είναι γνωστά.

Εμείς προτείνουμε έναν άλλο τρόπο ζωής και δράσης. Να προσπαθήσουμε καθημερινά για τα μικρά και για τα μεγάλα. Να δίνουμε μάχες με όποιο ρίσκο και τίμημα.

Γι' αυτόν τον τρόπο ζωής και δράσης καλούμε τους συναδέλφους να σπάσουν τα δεσμά τους και να συστρατευτούν στον όμορφο κόσμο του αγώνα με τον Αγωνιστικό Συνδυασμό Ναυτών.

Με αυτές τις σκέψεις να προυπαντήσουμε το 2011.

Με αγωνιστική αισιοδοξία να οργανώσουμε τους νέους ταξικούς αγώνες μας.

Καλή χρονιά. ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΝΑΥΤΩΝ

Με αγώνες κατατάμε τα δικαιώματά μας

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΖΕΡΒΟΣ

ΝΑΥΤΙΚΑ «ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ»

49 οι νεκροί μετανάστες σε ναυάγιο

Σε σαράντα εννέα υπολογίζονται οι νεκροί από το ναυάγιο στις 15 Δεκέμβρη ενός πλοιαρίου με ιρακινούς και ιρανοίς μετανάστες, που τσακίστηκε, παρασυρμένο από τη θαλάσσοταραχή, στα βράχια της **Νήσου των Χριστουγέννων**, στον Ινδικό Ωκεανό σε απόσταση 2.600 χλμ από τις ακτές της **Αυστραλίας**, μεταφέροντας περίπου εκατό άτομα, στην πλειονότητα τους οικογένειες.

«Πιθανώς δεν θα μάθουμε ποτέ τον ακριβή αριθμό των θυμάτων, όμως μετά τις πληροφορίες που διαβέβαιναν θεωρούμε πως υπήρχαν τουλάχιστον 90 άνθρωποι μέσα στο πλοιαίο, σαράντα δύο επιβαίνοντες μπόρεσαν να διασωθούν, αυτό σημαίνει πως υπήρχαν 18 άνθρωποι που αγνοούνται και πάνω από 30 σοροί που καταμετρήθηκαν την περασμένη εβδομάδα», τόνισαν οι αρχές της χώρας κάνοντας έναν πρόχειρο απολογισμό.

Τραυματισμός 2 ναυτών στη Σάμο

Στο κεφάλι τραυματίστηκαν από κάβο, 14-12-2010, στο λιμάνι της Σάμου, ένας 56χρονος και ένας 50χρονος ναύτες του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου «**ΝΗΣΟΣ ΜΥΚΟΝΟΣ**» κατά τη διαδικασία απόπλου. Οι τραυματίες μεταφέρθηκαν με ασθενοφόρο στο Νοσοκομείο Σάμου, όπου ένας εξ αυτών παρέμεινε για νοσηλεία ενώ ο άλλος επέστρεψε στο πλοίο.

Θάνατος πλοίαρχου Φ/Γ πλοίου

Την τελευταία του πνοή άφησε 60χρονος αλλοδαπός πλοίαρχος, 05-12-2010, πάνω στο με σημαία Μολδαβίας Φ/Γ πλοίο «**CARINA 1**», ενώ αυτό έπλεε ανοιχτά της Καλύμνου, όπου και κατέπεσε για την μεταφορά του στο Νοσοκομείο του νησιού, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του.

Σε κρίσιμη κατάσταση 67χρονος

Στη θάλασσα έπεσε 67χρονος (...) 02-12-2010, καθώς προσπαθούσε να ανέβει ανεμόσκαλα σε πλοίο ανεφοδιασμού που είχε προσεγγίσει το Φ/Γ πλοίο «**SEA RESOLVE**» στο αγκυροβόλιο του Πειραιά. Μεταφέρθηκε σε κρίσιμη με μικρό πλοιαίο στο Κερασίνη και στη συνέχεια σε νοσοκομείο της περιοχής.

Αερομεταφορά τραυματισμένου ναυτικού

Από φορητή σκάλα έπεσε 43χρονος ναυτεργάτης κατά την εκτέλεση γενικού γυμνάσιου, 21-11-2010, στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «**ΝΗΣΟΣ ΘΗΡΑ**». Μεταφέρθηκε με ελικόπτερο στη Χίο και στη συνέχεια με ασθενοφόρο στο τοπικό νοσοκομείο, όπου παρέμεινε για νοσηλεία.

«Κάθε φέτος και χειρότερα» στις ΑΕΝ και το ΚΕΣΕΝ

Στην ΑΕΝ Μηχανιώνας περιόδεσε την Παρασκευή 17 Δεκέμβρη ο Γ. Πρωτοψύλης, Γραμματέας του ΚΣ της ΚΝΕ, όπου συζήτησε με τους σπουδαστές και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου τους, για τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν ως αποτέλεσμα της πολιτικής υποβάθμισης της Παιδείας και της προσαρμογής της στις αξιώσεις του εφοπλιστικού κεφαλαίου.

Ετσι π.χ., οι εστίες δεν καλύπτουν τις ανάγκες των σπουδαστών για στέγη, πολλοί θάλαμοι και κτίρια βρισκονται σε άσχημη κατάσταση, καθώς υποστηρίζονται, οι ελλείψεις σε καθηγητές καλύφθηκαν μετά από τρεις μήνες, με αποτέλεσμα καθυστερήσεις στα μαθήματα, ακόμα κι όταν ολοκληρώνουν τις σπουδές τους οι σπουδαστές το πτυχίο τους παραμένει αδιαβάθμητο, κ.λπ.



Ο Γ. Πρωτοψύλης κάλεσε τους σπουδαστές να οργανώσουν την πάλη τους μέσα από την ΠΕΜΕΝ και τα τοπικά σωματεία και μαζί με τους εργαζόμενους της στεριάς να παλέψουν ενάντια στην πολιτική που τσακίζει τα δικαιώματά τους στην μόρφωση και τη δουλειά.

Περιοδεία στις ΑΕΝ Ασπροπύργου και στο ΚΕΣΕΝ στον Α.Ι. Ρέννη έγινε την Τρίτη 21 Δεκέμβρη και ο ΥΦΥΝΑΑ κ. Γ. Διαμαντίδης, όπου δεν μπόρεσε να αποφύγει τη διαπίστωση του οξέυτατος κτηριακού προβλήματος και της εκπαιδευτικής δυσλειτουργίας των σχολών, για τα οποία επανέλαβε ότι «θα αντιμετωπισθούν» και μέχρι τότε κάποιος άλλος υπουργός Ναυτιλίας θα έχει αναλάβει να υπηρετήσει τα συμφέροντα των εφοπλιστών, οπότε το «κάθε φέτος και χειρότερα» θα συνεχίσει να ισχύει και στην εκπαίδευση -μετεκπαίδευση των ναυτεργατών.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΕΜΕΝ 2011

- **16 Γενάρη**, Κυριακή στις 11 π.μ. εκδήλωση στη ΧΙΟ, στην Αίθουσα «Οίκου Διδασκάλου Χίου» (είσοδος από Απλωταριάς), κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και γιορτή για τα παιδιά των Μηχανικών.
- **17 Γενάρη**, Δευτέρα το πρωί επίσκεψη στην ΑΕΝ Χίου.
- **24 Γενάρη**, Δευτέρα το πρωί επίσκεψη στην ΑΕΝ Κρήτης.
- **11 Μάρτη**, Παρασκευή το βράδυ, εκδήλωση για τα 110 χρόνια της ΠΕΜΕΝ, στο κέντρο διασκέδασης «ΚΟΚΚΙΝΙΩΤΙΣΣΑ». Προσκληθείς διατίθενται στα γραφεία της ΠΕΜΕΝ καθώς και στα γραφεία του ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και της ΝΖΚ.

Ναυτεργατικά Σημειώματα

«Ανευρθρά» θάλασσα

Ο υπουργός Θαλασσίων Υποθέσεων του κ. Παπανδρέου, ο κ. Διαμαντίδης, εκπροσωπώντας με τον αυθεντικότερο τρόπο το κοινοβουλευτικό ήθος εκείνης της Δημοκρατίας που μειώνει μισθούς και καταργεί συλλογικές συμβάσεις εργασίας, βάρφισε την επιστράτευση των ναυτεργατών με τον όρο...«πολιτική κινητοποίηση»!

Μάλιστα, ορισμένοι από την κυβέρνηση, εμφανίζονται στις ιδιωτικές τους συζητήσεις να κοροϊφούνται με την αστεϊοφανή «ικανότητά τους» να διαστρέφουν τις λέξεις και να ανασκοπούν τις έννοιες. Και, πράγματι, αν θεωρήσουμε την πολιτική αθλιότητα σαν «ικανότητα», τότε, ναι, μέσα σ' αυτή την ανευρθρά θάλασσα της κυβερνητικής ξεδιαντροπίας απαιτείται ένας ορισμένος βαθμός «ικανότητας» για να καταφέρνουν να μην κοκινίζουν από ντροπή όταν περιγράφουν την αρπαγή σαν «υπευθυνότητα», τον εξανδραποδισμό σαν «σωτηρία», τη λεηλασία σαν «πατριωτισμό» και την επιστράτευση σαν «πολιτική κινητοποίηση».

Ίσως αυτό, δε, το «ανευρθρίαστον», να είναι, τελικά, και το μοναδικό τους «επίτευγμα» για το οποίο μπορούν - ακόμα - να «επαίρονται». (ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ 4/12)

Βάρβαροι, Βέβηλοι, Βάνδαλοι

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ, καταγγέλλουν την φασιστική μέθοδο των 60 μελών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ - ΕΑΑΚ, να βεβηλώσουν το μνημείο της Σωτηρίας Βασιλακοπούλου, της δολοφονημένης αγωνίστριας - φοιτήτριας του Πάντειου Πανεπιστημίου.

Η Σωτηρία Βασιλακοπούλου ήταν μέλος της ΚΝΕ και το 1980 μοιράζοντας απεργιακές προκηρύξεις στο εργοστάσιο της ΕΤΜΑ, δολοφονήθηκε από την εργοδοσία και το κεφάλαιο.

Η βεβήλωση μνημείων δολοφονημένων κομμουνιστών, λαϊκών αγωνιστών είναι πράξη εχθρική για το εργατικό, φοιτητικό κίνημα και αυτή η ενέργεια της ομάδας ΑΝΤΑΡΣΥΑ - ΕΑΑΚ όπως αντίστοιχες της «Χρυσής Αυγής» θα βρουν απάντηση από το ταξικό εργατικό κίνημα.

Ταξικά αγωνιστικά Κάλαντα

Καλήν ημέρα εργατιά
Κι αν είναι ο ορισμός σας
Χρόνια πολλά αγωνιστικά
Να πω στο σπυτικό σας.

Ήρθανε χρόνια δύσκολα
Κοπήκανε τα δώρα
ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και τρώζα
Ρημάζανε τη χώρα.

Μνημόνιο, ασφαλιστικό
Παιδεία και Υγεία
Όλα τα ξεπουλήσανε
Για την πλουτοκρατία.

Αυτή 'ναι η εκμετάλλεση
Που ζούμε κάθε μέρα
Γι' αυτό τον καπιταλισμό
Πρέπει να κάνεις πέρα.

Με εξουσία λαϊκή
Διέξοδο να δώσεις
Με δυνατό το ΚΚΕ
Μπορείς να τους σαρώσεις.

Στο ΚΚΕ να στηριχτείς
Στο Κόμμα σου εργατιά
Άλλο μην τους ανέχεται
Και γύρω τους την πλάτη.

Άπλυτα των εφοπλιστών στη φόρα

Με αφορμή τις επιχειρηματικές κόντρες στο χώρο της ακτοπλοΐας, βγήκαν άπλυτα στη φόρα. Αρχικά ο πρόεδρος της ένωσης Επιχειρήσεων Ακτοπλοΐας Βεντούρης κατηγορησε τον Βγενόπουλο ότι κλέβει τους μετόχους των εταιρειών του με χρηματοπιστωτικές αλχημείες. Στη συνέχεια ο ίδιος προσπαθώντας να δικαιολογήσει την ασφάλισή του στο ΝΑΤ με το να βάλει το φυλλάδιό του να...ταξιδεύει, καρφώνει με τη σειρά του, το ΓΕΝΕ, το ΥΕΝ, συναδέλφους του και όχι μόνο.

Λέει συγκεκριμένα απαντώντας στους επικριτές του «...Με τον ίδιο τρόπο οι περισσότεροι, αν όχι όλοι, οι Έλληνες εφοπλιστές έχουν ξεκινήσει ως ναυτικοί και εξακολουθούν να διατηρούν την ιδιότητα του ναυτικού και όταν ακόμη γίνουν επιχειρηματίες και παραμένουν (η υπογραμμίστη δική μας) ασφαλισμένοι στο ΝΑΤ. Δεν μπορεί να πιστέψω ότι η πρακτική αυτή είναι παράνομη και το Δ.Σ. του ΝΑΤ τα συγκαλύπτει όλα αυτά τα χρόνια.» (Ναυτεργατική 9/12)

Ο «συνάδελφος» Βεντούρης σίγουρα γνωρίζει ότι είναι παράνομο να ταξιδεύει...το φυλλάδιό του ενώ ο ίδιος στρουγγολοκάθεται στο γραφείο του. Φροντίζει όμως να βάλει μαζί του στο κάδρο πολλούς μαζί και το Δ.Σ. του ΝΑΤ προσβλέποντας έτσι στο κουνούλιωμά. Εμείς να προσθέσουμε για τους συναδέλφους πλοιαρχούς, που δέχονται τέτοιες πρακτικές, να προσέξουν γιατί είναι πολύ πιθανό να πληρωθούν τη...νύφη.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ υλοποιώντας τον αντιλαϊκό νόμο 3845/2010 που συνυπέγραψε με Δ.Ν.Τ., Ε.Κ.Τ., Ε.Ε, νομοθέτησε την κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας με την εφαρμογή των Επιχειρησιακών Συμβάσεων.

Στρέφοντας βία το ρολόι της Ιστορίας δεκαετίες πίσω, νομοθέτησε την απόλυτη εξουσία της εργοδοσίας στους χώρους δουλειάς και την κατάργηση της παραμικρής προστασίας των εργαζομένων. Δεν πρόκειται για άλλον ένα ναυτεργατικό νόμο. Με το τερατούργημα αυτό ολοκληρώνεται ο βίαιος εξανδραποδισμός της εργατικής τάξης, που από τον καιρό του Μάστριχτ επιχειρεί επίμονα η πλουτοκρατία, με εκτελεστικά όργανα τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.

Το νέο τερατούργημα έρχεται να αποτελειώσει και να τινάζει στον αέρα ό,τι έχει απομείνει. Σε συνθήκες καπιταλιστικής κρίσης και ραγδαίας αύξησης της ανεργίας θα λειτουργήσει σαν τον πυροκροτητή σε βόμβα μεγατόνων. Με δυο λόγια, με το νόμο αυτό, οι κεφαλαιοκράτες εξασφαλίζουν εργάτες που θα τους πληρώνουν όσο θέλουν, θα τους απολύουν και θα τους προσλαμβάνουν όποτε θέλουν, θα καθορίζουν τα ωράρια, τα καθήκοντά τους, τις άδειές τους και όλο το καθεστώς εργασίας όπως θέλουν.

Λύνονται τα χέρια των εργοδοτών σε όλο το φάσμα του ιδιωτικού τομέα να καταργούν τις ισχύουσες Κλαδικές Συμβάσεις Εργασίας και μέσω των επιχειρησιακών να μειώνουν μισθούς και μεροκάματα, να ανατρέπουν τις συνθήκες εργασίας κατά το δοκούν, καταργώντας κάθε εργασιακό δικαίωμα και πέραν των μισθών (ωράρια κλπ.).

Επιπλέον, διασφαίζεται στους εργοδότες το δικαίωμα να αναγκάζουν τους εργαζόμενους με νεοπρολαμπάνόμενους, τους οποίους αφού θα τους ξεζουμίζουν θα μπορούν να τους απολύουν ελεύθερα. Γενικότερα ενισχύεται η ευελιξία, μειώνονται οι απολαβές για τους μερικούς απασχολούμενους αλλά και απαλλάσσονται οι εργοδότες από κάθε κρατική εποπτεία και τήρηση της εργατικής νομοθεσίας.

Συγκεκριμένα, με το άρθρο 14, οι εργοδότες μπορούν να καταργούν τις Κλαδικές Συμβάσεις Εργασίας και να τις αντικαθιστούν με τις «ειδικές επιχειρησιακές συμβάσεις» χωρίς κανέναν περιορισμό.

Η μείωση των αποδοχών φτάνει μέχρι αυτό που προβλέπει η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση, μέχρι δηλαδή και τα 740 ευρώ μεικτά. Σημειώνει ότι η απώλεια μπορεί να είναι 30%, 40%, όσο δηλαδή ο μισθός ενός συγκεκριμένου εργαζόμενου που έχει εξαασφαλίσει με την κλαδική και αποκλίνει από την Εθνική Σύμβαση.

Μέσα από τέτοιες συμβάσεις ο εργοδότης μπορεί να επιβάλλει και απολύσεις, αλλά και όλες τις μορφές ευελιξίας (μερική απασχόληση, εκ περιτροπής εργασία, διαθεσιμότητα κλπ.). Αποδεικνύεται ότι ο

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Συνεχίζεται η βάρβαρη επίθεση του κεφαλαίου και της κυβέρνησης σε βάρος των εργαζομένων

ισχυρισμός της κυβέρνησης πως οι συμβάσεις αυτές γίνονται για να «σωθούν» οι θέσεις εργασίας ήταν σκέτη εξαπάτηση.

Το ίδιο μπορεί να ανατρέψει όλες τις συνθήκες εργασίας (ωράρια, αργίες, άδειες, επιδόματα...τα πάντα). Οι συμβάσεις, αν και είναι ετήσιες, με τυπικές διαδικασίες μπορούν να ανανεώνονται επ' άπειρον στο μέλλον αφού δεν τίθεται κανένας χρονικός περιορισμός.

Τέτοιες συμβάσεις θα υπογράφονται σε ολόκληρο τον ιδιωτικό τομέα και σε όλες τις επιχειρήσεις ανεξάρτητα από τον αριθμό των εργαζομένων. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει επιχειρησιακό σωματείο θα γίνεται μέσω του αντίστοιχου κλαδικού ή της ομοσπονδίας.



Με το νόμο τινάζονται στον αέρα όχι μόνο οι ισχύουσες Κλαδικές Συμβάσεις Εργασίας, αλλά και με τις προβλέψεις για τον Οργανισμό Μεσολάβησης και Διατησίας (ΟΜΕΔ) οι εργοδότες μπορούν να παρεμποδίζουν την υπογραφή ομοσπονδιακής Κλαδικής Σύμβασης από εδώ και πέρα.

Με τις διατάξεις για την «ευελιξία στην αγορά εργασίας» προστίθενται και νέα δεινά στους εργαζόμενους.

Συγκεκριμένα:

- Η **δοκιμαστική περίοδος** αυξάνεται στους 12 μήνες από 2 μήνες που ισχύει στην πράξη σήμερα. Αυτό σημαίνει ότι οι εργοδότες ελεύθερα και χωρίς ούτε ένα ευρώ αποζημίωσης θα απολύουν εργαζόμενους και θα τους αναγκάζουν με νέους, τους οποίους και αυτούς θα μπορούν να απολύουν χωρίς την παραμικρή δέσμευση και υποχρέωση.

- Οι εργαζόμενοι με **μερική** απασχόληση θα υποχρεώνονται σε πρόσθετη εργασία χωρίς να λαμβάνουν το 10% της προσαζήσης για υπερωριακή απασχόληση.

- Ο χρόνος εφαρμογής της **εκ περιτροπής εργασίας**, δηλαδή η περίοδος κατά την οποία ο εργοδότης μπορεί να εφαρμόζει τριήμερα και τετραήμερα (άρα μειωμένη απασχόληση και αμοιβές), αυξάνεται από τους 6 στους 9 μήνες.

- Η **αποζημίωση για απόλυση** εργαζομένων με διάρχεια εργασίας από 12 έως 24 μήνες σε περίπτωση μη προειδοποίησης μειώνεται κατά 50%, από δύο σε ένα μήνα. Και

αυτό πέραν της γενικής μείωσης που επιβλήθηκε από τον προηγούμενο νόμο για όλες τις ομάδες των ιδιωτικών υπαλλήλων.

- Με υπουργικές αποφάσεις επανακαθορίζονται οι υποχρεώσεις των εργοδοτών για ενημέρωση των αρμόδιων κρατικών οργάνων (ΟΑΕΔ, ΣΕΠΕ) σε περίπτωση απολύσεων, προσλήψεων κλπ. Με δυο λόγια, και με νόμο καλύπτονται οι πάσης φύσεως παρανομίες και αυθαιρεσίες των επιχειρήσεων που θα λειτουργούν πλέον χωρίς προσχήματα και δε θα δεσμεύονται από την παραμικρή τυπική υποχρέωση.

Απέναντι σε αυτό τον ορμητικό, σε αυτόν τον ολοκληρωτικό πόλεμο οι εργάτες πρέπει να σηκώσουν το ανάστημά τους, μετατρέποντας τους χώρους δουλειάς σε κάστρα αγώνα και αντίστασης, να μην αφήσουν εργοδότες και κυβέρνηση να τα μετατρέψουν σε στρατόπεδα εργασίας.

«Τώρα είναι ώρα ευθύνης για κάθε εργαζόμενη και εργαζόμενο, για κάθε νέα και νέο. Κανένας δεν πρέπει να σπάσει το κεφάλι και να αποδεχτεί τα νέα βάρβαρα μέτρα που καταδικάζουν εμάς και τα παιδιά μας στη φτώχεια, στην ανεργία, στην ανασφάλεια.

Είναι ψέμα ότι η δραστηκή μείωση των ήδη απαράδεκτων μισθών, η ισοπέδωση των εργασιακών δικαιωμάτων μας, γίνεται για να σταματήσουν οι απολύσεις, για να αντιμετωπιστεί η ανεργία. Η αλήθεια είναι ότι ταυτόχρονα με τους μισθούς πείνας και τη δουλειά χωρίς δικαιώματα, θα γίνουν και απολύσεις και η ανεργία θα μεγαλώνει. Την ανεργία γεννά και μεγαλώνει η καπιταλιστική κρίση, ο καπιταλιστικός ανταγωνισμός, η ισχυροποίηση των μονοπωλίων.

Καμία εμπιστοσύνη στους κυβερνητικούς, εργοδοτικούς συνδικαλιστές της ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ - ΠΝΟ που φανερά και μυστικά προδίδουν τα δικαιώματά μας στο κεφάλαιο και την κυβέρνηση. Αυτοί όχι μόνο δεν οργανώνουν, αλλά υπονομεύουν και την ταξική ενότητα και την πάλη μας.

Η μόνη ελπίδα είναι να οργανώσουμε, να κλιμακώσουμε την απεπιπέθημά μας. Να οικοδομήσουμε την ταξική ενότητα, την ταξική αντεπίθεση.

Συμμαχία με τους αυτοαπασχολούμενους, τους μικρούς εμπόρους - βιοτέχνες και αγρότες, για να ανατρέψουμε αυτή την πολιτική. Ενίσχυση των δυνάμεων του ΠΑΜΕ, της ΠΑΣΕΒΕ, της ΠΑΣΥ, της ΟΓΕ και του ΜΑΣ, με διεκδίκηση αιτημάτων που απαιτούνται στις πραγματικές ανάγκες της εργατικής - λαϊκής οικογένειας και όχι στα συμφέροντα του κεφαλαίου. Να ανοίξει ο δρόμος για την κατάργηση του εκμεταλλευτικού καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής, των μονοπωλίων και του μπερδαλισμού για την λαϊκή εξουσία.

Σημαδεύουν τις επικουρικές συντάξεις

ΚΑΤΕΔΑΦΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

ΠΡΟΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΑ ΜΕΤΡΑ!

Η απαλλαγή της εργοδοσίας από το «αγκάθι» της Κοινωνικής Ασφάλισης προβλέπεται ρητά στη Συνθήκη του Μάστριχτ, στη «Λευκή Βίβλο» και άλλες ευρωσυνθήκες που έχουν ψηφιστεί από ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ. και ΣΥΝ - ΛΑ.Ο.Σ. από τις αρχές κιόλας της δεκαετίας του 1990.

Αφού κατασπάραξαν 50 δισεκατομμύρια από τα αποθεματικά των Ταμείων από το 1950, αφού καταλήττεισαν οι εργοδότες το μόχθο των εργαζομένων μέσω της εισφοροδιαφυγής, σήμερα έρχονται να χάρισουν στους κεφαλαιοκράτες νέους πακτωλούς χρημάτων.

Ο νέος αυτός μποναμάς προς τους μεγαλοεπιχειρηματίες είναι η συνέχεια των 2,5 δισ. ευρώ που τους έδωσε το κράτος μέσω του ΟΑΕΔ για επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών και της απαλλαγής των εφοπλιστών (που προηγουμένως ήταν) από την υποχρέωση καταβολής στο ΝΑΤ των ασφαλιστικών εισφορών που παρακρατούσαν από τους ναυτεργάτες στα κρουαζιερόπλοια και τα ποντοπόρα πλοία.

ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΡΑ

Απέναντι στον πόλεμο που έχουν κηρύξει σε βάρος μας το μαύρο μέτωπο κυβέρνησης - κεφαλαίου - ΕΕ - ΔΝΤ, η εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα πρέπει να απαντήσουν με πόλεμο.

110 Χρόνια ΠΕΜΕΝ

το μέλλον ανήκει στους εργάτες

Στις 5 Μάρτη του 1901 ιδρύθηκε η Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού στο λιμάνι του Πειραιά (Μπουμπουλίνας 1) με την επωνυμία Μηχανουργική Ένωση Ατμοπλοίων και Μηχανουργικών Εγκαταστάσεων «Ο ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ».

Κλείνουμε 110 χρόνια αδιάλειπτης συνδικαλιστικής δράσης στην πολυαίμακτη ιστορία του εργατικού κινήματος και της χώρας μας.

Για να αντληθούμε την σημασία και την προσφορά της ΠΕΜΕΝ είναι απαραίτητο να σάψουμε στην σύγχρονη ιστορία του τόπου μας, τα οικονομικά και πολιτικά γεγονότα που διαδραματίστηκαν.

Μια τέτοια εξέταση προσδιορίζει την πραγματική διάσταση στο χρόνο και μας δίνει εφόδια για να μπορέσουμε να αντληθούμε καλύτερα τις εξελίξεις σήμερα.

Να συνειδητοποιήσουμε την θέση μας στο χώρο και στον χρόνο να καθορίσουμε καθήκοντα για το μέλλον.

Οι ενώσεις των Εργαζομένων (των Μηχανικών - Ναυτεργατών - Εργατών) προέκυψαν από την βασική διάκριση της κοινωνίας μεταξύ κεφαλαίου και εργασιών.

Από τα πρώτα βήματα του σχηματισμού του κεφαλαίου, του εμπορικοναυτιλιακού και την εισαγωγή στην παραγωγική διαδικασία του ατμού την λεγόμενη ατμική Ναυτιλία (ατμοδραμικές Μηχανές) αντικαθίστανται τα ιστιοφόρα πλοία.

Έτσι γεννιούνται οι αντικειμενικές προϋποθέσεις να γεννηθεί ο Μηχανικός του Εμπορικού Ναυτικού. Ήταν κάτι νέο που έπρεπε να κατακτηθεί, ήταν κοινωνική αναγκαιότητα να κατακτηθεί η γνώση να κατακτηθεί η πείρα να αποκτηθεί υπόσταση στην κοινωνία με βάση τον ρόλο του στην κοινωνική παραγωγή.

Ο Μηχανολόγος Μηχανικός Ι. Μπούχλας και άλλοι προοδευτικοί Μηχανικοί για την εποχή τους, εργάζονται προς αυτή την κατεύθυνση και δημιουργούν την Μηχανουργική Ένωση «Ο ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ». Ανεξάρτητη Ένωση Εργαζομένων στα πλοία από τους εργοδότες, τους εφοπλιστές και το κράτος, ενώνονται για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα από τους εκμεταλλευτές, τους δυνάστες, την βία του κράτους σε βάρος τους προς όφελος των εφοπλιστών.

Βήμα αποφασιστικής σημασίας που σημαδεύει την ιστορική διαδρομή του εργατικού κινήματος. Στην σύγχρονη ιστορία σηματίζονται δύο τάξεις. Το κεφάλαιο γεννάει την εργατική τάξη και βρισκόμαστε σε ασυμφιλίωτη πάλη, την ταξική πάλη. Με την κυριαρχία του κεφαλαιοκρατικού τρόπου παραγωγής και την μετατροπή της εργατικής δύναμης σε εμπόρευμα, αυτές οι δύο τάξεις συγκρούονται, γιατί ο κεφαλαιοκράτης θέλει να αγοράζει την εργατική δύναμη φθηνά και ο εργάτης θέλει να την πουλάει με βάση τον κοινωνικά παραγόμενο πλούτο, την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών του για την συντήρηση και αναπαραγωγή του.

Αυτή η κοινωνική αντίθεση στον τρόπο παραγωγής γράφει την σύγχρονη ιστορία. Αυτή η αντίθεση λύνεται με την κατάργηση του κεφαλαιοκρατικού καπιταλισμού από την εξουσία της Εργατικής τάξης, κοινωνικοποιώντας τα βασικά και συγκροτούμενα μέσα παραγωγής.

Το εργατικό κίνημα και η ταξική πάλη θα απαντήσει στις επιθέσεις και στις προκλήσεις του κεφαλαίου και των πολιτικών εκπροσώπων του. Είναι Νομολέτες η κοινωνικοποίηση της παραγωγής, η κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Οι εργάτες είναι οι εκμεταλλεμένοι, οι καπιταλιστές είναι οι εκμεταλλευτές.

Την οικονομική κρίση που είναι καταστροφική παραγωγικών δυνάμεων με πρώτη και κύρια την εργατική, την όξυνση των ανταγωνισμών και τον πόλεμο την προκαλούν οι εκμεταλλευτές και όχι οι εκμεταλλεμένοι. Οι καταπιεζόμενοι και εκμεταλλεμένοι εργάτες που είναι οι παραγωγοί του κοινωνικού πλούτου έχουν την ιστορική αποστολή να καταργήσουν τους εκμεταλλευτές και να απαλλάξουν την ανθρωπότητα από τους πολέμους και να κάνουν ένα γιγάντιο άλμα προς το μέλλον.

Το μέλλον ανήκει στους εργάτες.

Ταξική Νίκη στο Μεταμό

Σε συνθήκες παρατεταμένης ανεργίας, σε συνθήκες καταπιεστικής κρίσης πραγματοποιήθηκαν οι αρχερπείες του Συνδικάτου Μετάλλου Πειραιά, όπου οι ταξικές δυνάμεις διατήρησαν την απόλυτη πλειοψηφία, παρά την ολομέτωπη συντονισμένη επίθεση της εργοδοσίας, της κυβέρνησης και όλων των άλλων συνδικαλιστικών και πολιτικών δυνάμεων (μεγάλο μέρος της ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, Αυτόνομη Παρέμβαση, ΑΝΤΑΡΣΥΑ), που συγκρότησαν ενιαίο συνδυασμό, ενισχύθηκαν και οικονομικά από την εργοδοσία, χρησιμοποίησαν εκβιασμούς για το μεροκάματο, συκοφαντίες κλπ.

Στις εκλογές ψήφισαν 1908, έγκυρα 1862, άκυρα - λευκά 46. Ήσαν Αγωνιστική Ενότητα Μεταλλεργατών (ΑΕΜ) ταξικές δυνάμεις 1.032 και 12 έδρες στο Δ.Σ. 55,5%, Εργατική Ενότητα (εργοδοτικοί κλπ) 778 και 9 έδρες ΔΣ 41,78%, ΠΑΣΚΕ 52 καμία έδρα στο ΔΣ και 2,78%.

Το μέλλον ανήκει στους εργάτες.

ΤΑΞΙΚΗ ΝΙΚΗ ΣΤΟ ΜΕΤΑΜΟ

Σε συνθήκες παρατεταμένης ανεργίας, σε συνθήκες καταπιεστικής κρίσης πραγματοποιήθηκαν οι αρχερπείες του Συνδικάτου Μετάλλου Πειραιά, όπου οι ταξικές δυνάμεις διατήρησαν την απόλυτη πλειοψηφία, παρά την ολομέτωπη συντονισμένη επίθεση της εργοδοσίας, της κυβέρνησης και όλων των άλλων συνδικαλιστικών και πολιτικών δυνάμεων (μεγάλο μέρος της ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, Αυτόνομη Παρέμβαση, ΑΝΤΑΡΣΥΑ), που συγκρότησαν ενιαίο συνδυασμό, ενισχύθηκαν και οικονομικά από την εργοδοσία, χρησιμοποίησαν εκβιασμούς για το μεροκάματο, συκοφαντίες κλπ.

Στις εκλογές ψήφισαν 1908, έγκυρα 1862, άκυρα - λευκά 46. Ήσαν Αγωνιστική Ενότητα Μεταλλεργατών (ΑΕΜ) ταξικές δυνάμεις 1.032 και 12 έδρες στο Δ.Σ. 55,5%, Εργατική Ενότητα (εργοδοτικοί κλπ) 778 και 9 έδρες ΔΣ 41,78%, ΠΑΣΚΕ 52 καμία έδρα στο ΔΣ και 2,78%.

15 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΑΜΕ

Μάχη ελπίδας και προοπτικής ήταν η 24 ωρη πανεργατική απεργία 15 Δεκεμβρίου, μια μάχη που έδωσαν με δυναμισμό και αποφασιστικότητα χιλιάδες εργάτες σε ολόκληρη τη χώρα, πρωτοστατώντας στη δράση για την οργάνωση όλου του λαού, να ξεσηκωθεί και να εμποδίσει την εξαθλίωσή του. Σε 63 πόλεις ακούστηκε η δέσμευση του λαού να μη διαπραγματευτεί με όσους καταργούν τα δικαιώματά του, αλλά με το κεφάλι ψηλά να κλιμακώσει την πάλη του. Μαζί τους συμπαράταχθηκαν στη μάχη φτωχομεσαίοι αγρότες, αυτοαπασχολούμενοι, γυναίκες και νέοι εργατικοί λαϊκών οικογενειών αναδεικνύοντας την ανάγκη να δυναμώσει η λαϊκή αντιμονοπωλιακή συμμαχία, να στερήσουν οι ρίζες της κοινωνικής δράσης ΠΑΜΕ - ΠΑΣΥ - ΠΑΣΕΒΕ - ΟΓΕ - ΜΑΣ.

Στον Πειραιά, αξιωματικά ακόμα, σε όλο το λιμάνι αντιχούσαν τα συνθήματα «**πόλεμος στον πόλεμο των καπιταλιστών, αυτή είναι η απάντηση των εργατών**» και «**νόμος είναι το δίκιο του εργάτη και όχι τα κέρδη του κεφαλαιοκράτη**», που βροντοφώναζαν οι μαζικές απεργιακές φρουρές των εργατών στερηδίας και θάλασσας, που ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ συγκροτημένα και οργανωμένα έμπαιναν στο λιμάνι και έπαιρναν τις θέσεις τους πάνω στους καταπέλτες, κουρελιάζοντας στην πράξη το έσοχα μέτρο της πολιτικής επιστράτευσης, το οποίο επέβαλε η κυβέρνηση στους ναυτεργάτες, επιδιώκοντας, μάταια, να τρομοκρατήσει συνολικά την εργατική τάξη.

Όλος αυτός ο εργατόκοσμος από τα καράβια, τα εργοστάσια, τη Ναυπηγοεπισκευαστική/Ζώνη, τη γαϊπα, φοιτητές, σπουδαστές και μαθητές, απόμαχοι της δουλειάς, μικροί ΕΒΕ και αυτοαπασχολούμενοι, γυναίκες της εργατιάς, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, συγκρότησε μια μεγάλη απεργιακή διαδήλωση, που έστειλε σαφές ταξικό μήνυμα στις δυνάμεις του κεφαλαίου, των πολιτικών τους εκπροσώπων.

Στη συγκέντρωση χαίρετες ο πρόεδρος του Συλλόγου Λογιστών Πειραιά **Νίκος Τούσσας**, Ομιλητής ήταν ο πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ **Σάββα Τσιμπόγλου**. Ακολούθησε δυναμική πορεία, η οποία κατέληξε στο λιμάνι για τη συνέχιση της περιφρούρησης της απεργίας μέχρι αργά το βράδυ.



ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ ΣΠΟΥΔΑΙΟ ΜΑΘΗΜΑ, ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΠΕΙΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ ΜΑΣ

Οι ναυτεργάτες με τον απεργιακό αγώνα τους στις 15 Δεκεμβρίου, την ταξική αλληλεγγύη των δυνάμεων του ΠΑΜΕ, κουρέλιασαν για άλλη μια φορά την πολιτική επιστράτευση της κυβέρνησης, έστειλαν μήνυμα αντίστασης σε κυβέρνηση, εφοπλιστές και ελπίδες στο σύνολο των εργαζομένων, με την ταξική πάλη, την οργάνωση, συσπειρώση δυνάμεων τσακίζουμε στην πράξη τη βία και τρομοκρατία του κεφαλαίου.

Η μαχητική συμμετοχή των χιλιάδων εργαζομένων, νεολαίας που συμμετείχαν στις απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ, αποτελεί ταξική απάντηση στις πολιτικές δυνάμεις του κεφαλαίου, στις δυνάμεις του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού, ανοίγει ο δρόμος για την ενίσχυση της συμμαχίας ΠΑΜΕ-ΠΑΣΕΒΕ-ΠΑΣΥ-ΜΑΣ-ΟΓΕ.

Στους απεργιακούς αγώνες των ναυτεργατών, στη μάχη ενάντια στη βία και τρομοκρατία και με πολιτική επιστράτευση αναδείχθηκε ποιο είναι οι φίλοι των ναυτεργατών, τα ταξικά αδέρφια τους, ποιοι είναι οι εχθροί, οι αντίπαλοι.

Σπουδαίο μάθημα, πολύτιμη πείρα για τους αγώνες που έχουμε μπροστά μας.

Η συνέχιση του αγώνα είναι μονόδρομος για τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, σε σύγκρουση με την αντιλαϊκή πολιτική του ΔΝΤ, της Ε.Ε, της κυβέρνησης, για την ανατροπή του εργασιακού μεσαίου του σάπιου καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής, που μόνο δεινά συσσωρεύει για την εργατική - λαϊκή οικογένεια για την ενίσχυση της κυριαρχίας των μονοπωλίων και των ιμπεριαλιστικών ενώσεων.

Οι δυνάμεις του κεφαλαίου επιτίθενται στο σύνολο των δικαιωμάτων των ναυτεργατών, των εργαζομένων, καταργούν τις ΣΣΕ με τις επιχειρησιακές, ισοπεδώνουν την κοινωνική ασφάλιση και πρόνοια, επιβάλλουν το καθεστώς της «μαύρης» ανασφάλιστης εργασίας ιδιαίτερα στην ναυτιλία και απαιτούν να την εφαρμόσουν και στην ακτοπολία.

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ καλούν τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους να ενισχύσουν τις ταξικές δυνάμεις, τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, της Ν.Σ.Κ., με συσκέψεις μέσα και έξω από τα πλοία αναδεικνύουμε την πείρα των αγώνων, οργανώνουμε, συσπειρώνουμε δυνάμεις οικοδομούμε επιστροφές αγώνα σε κάθε χώρο δουλειάς, δυναμώνουμε την ταξική πάλη για συνέχιση της δράσης με αγωνιστικές και απεργιακές κινητοποιήσεις.

Πειραιά, 17 Δεκεμβρίου 2010
ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ

Ολοκληρώθηκε 22 Δεκεμβρίου στη Βουλή η σύζηση του προϋπολογισμού για το 2011, τον οποίο καταψήφισε το ΚΚΕ, ενώ υπερψηφίστηκε από το σύνολο των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ. Σε σύνολο 298 παρόντων βουλευτών, υπέρ του προϋπολογισμού τάχθηκαν 156 και καταψήφισαν 142.

Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών:

- Τα Έσοδα φτάνουν στα 45,3 δισ. ευρώ (από 43,3 δισ. ευρώ πέρυσι) με αύξηση 4,8%, με τον επίσο (αναθεωρημένο) στόχο τους να φτάνει στο 6%.
- Οι Δαπάνες υποχωρούν 6,4% στα 58,3 δισ. ευρώ (από 62,3 δισ. ευρώ). Η εξέλιξη οφείλεται στην καρατόμηση μισθών συντάξεων, στις λεγόμενες πρωτογενείς δαπάνες, όπου καταγράφεται πτώση 10,1%.
- Το δημόσιο έλλειμμα εμφανίζεται στα 18,67 δισ. ευρώ, με το ποσοστό μείωσης να διαμορφώνεται σε 27,1%.

Στο δρόμο της ρήξης η διεξόδος

Η λογική ανάπτυξης, με γνώμονα τα συμφέροντα του κεφαλαίου, που σήμερα υλοποιείται από τις κυρίαρχες δυνάμεις είναι η «μείωση» των οξυμένων λαϊκών προβλημάτων, που θα ενταθούν ακόμη περισσότερο με τον χρονικό προϋπολογισμό του 2011, καθήγγειλαν με τις τοποθετήσεις τους οι βουλευτές του ΚΚΕ, ενώ αναδεικνύοντας τον ταξικό χαρακτήρα του προϋπολογισμού παρέθεσαν συγκεκριμένα στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία:

- Από τον τακτικό Προϋπολογισμό το 54,4% πάει κατευθείαν στους άρπαγες των τραπεζών που έχουν αναλάβει εργαλειακά τη διαχείριση του δημόσιου χρέους.
- Το 2,5% για τη στρίξιξη επιχειρηματικών ομίλων με τη μορφή συμμετοχής του Δημοσίου στο μετοχικό τους κεφάλαιο για απαλλοτριώσεις που ευνοούν κατασκευαστικές εταιρείες, για το ΝΑΤΟ και για μία ανταγωνιστική οικονομία και ότι τα μέτρα πλήττουν τους «εύρωστους»!
- Ανέφερε, παράλληλα, ότι οι αναπτυγμένες χώρες «πιεζόμαστε» για τη μείωση του εργασιακού κόστους, επειδή σε άλλες χώρες δεν υπάχουν εργασιακά δικαιώματα, αναφέροντας ότι «η ανταγωνιστικότητα πρέπει να αποκτηθεί με την επένδυση στην ποιότητα». Ειδικά για τον πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο που οδηγεί σε συντάξεις μείον, υποστήριξε ότι «εξασφαλίζει την βιωσιμότητα των Ταμείων για τις επόμενες γενιές».

ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2011 Εντείνουν τον πόλεμο σε βάρος του λαού

ΑΛ. ΠΑΠΑΡΗΓΑ
'Όποιο μείγμα πολιτικής -ι αυτή η κριτική ισχύει και για τα άλλα κόμματα αλλά μιλάμε για την κυβέρνηση, η οποία χειρίζεται το ζήτημα-, όποιο μείγμα πολιτικής και να εφαρμοστεί απ' αυτά που προτείνονται εδώ μέσα στο Κοινοβούλιο ή αποτελούν αντικείμενο προβληματισμού σε όλη την Ευρώπη και παγκόσμια, όποιο μείγμα και να έρθει, ούτε το χρέος θα αντιμετωπιστεί, ούτε τα ελλείμματα, ούτε ανταγωνιστική θα γίνει η Ελλάδα, ούτε θα αποφυγή είτε την ελεγχόμενη, είτε την άναρχη -να το πω έτσι- κι απρόσμενη χρεοκοπία. Ηδη είναι σε πορεία χρεοκοπίας.

Τα παραπάνω τόνισε κατά την ομιλία της στη Βουλή η ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ **Αλέκα Παπαρήγα** και μεταξύ των άλλων πρόσθεσε:

Δε δεχόμαστε όμως ότι αιτία της κρίσης είναι το σπάταλο κράτος. Βεβαίως υπήρχαν και μίζες και πολυθεσίτες, βεβαίως ήταν ένα μέρος των εργαζομένων υψηλόμισθοι, βεβαίως υπήρχε και σαπατάλη. Δεν γεννούν αυτά τα πράγματα όμως την κρίση. Αν θέλετε, είναι παρεπόμενα και συμπτώματα του συγκεκριμένου αστικού κράτους, του καπιταλιστικού συστήματος.

Οι εργαζόμενοι πρέπει να κάνουν και τη δική τους προσπάθεια, έχουν και τη δική τους ευθύνη, να κατανοήσουν την αιτία της κρίσης, να κατανοήσουν ότι στο καπιταλιστικό σύστημα υπάρχουν μείγματα και διαχειρίσεις, αλλά αυτές δε θα αντιμετωπίσουν ούτε την αιτία ούτε τα αποτελέσματα της κρίσης και επομένως πρέπει να ετοιμάζονται για ένα πραγματικό πόλεμο, όπως λέμε εμείς.



Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Τα βάρβαρα μέτρα πλήττουν τους εύρωστους (!) ισχυρίστηκε από το βήμα της Βουλής ο πρωθυπουργός **Γ. Παπανδρέου** και επανέλαβε την αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να συνεχίσει κλιμακούμενη την επίθεση στα εργασιακά και λαϊκά δικαιώματα και παράλληλα να ενισχύσει το κεφάλαιο στο όνομα της ανταγωνιστικότητας. Προσπάθησε, μάλιστα, να εξοραίσει την κυρίαρχη πολιτική, λέγοντας ότι είναι απαραίτητη για μία ανταγωνιστική οικονομία και ότι τα μέτρα πλήττουν τους «εύρωστους»!

Πλούσια σε αντικυβερνητικές κορόνες ήταν η παρέμβασή που έκανε ο πρόεδρος του **ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Τσίπρας**, ο οποίος, όμως, στο «διά ταίτα» κατέθεσε προτάσεις για την αθώωση του ρόλου της Ε.Ε. και των συμφερόντων του κεφαλαίου που εκπροσωπεί, αποδεχόμενος ότι αυτά για την επίθεση στα εργατικά δικαιώματα είναι το δημόσιο χρέος. Για τη διαχείριση του μάλιστα, ζήτησε τη σύσταση εξεταστικής επιτροπής!

ΤΑ ΑΛΛΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

Υπέρ της μείωσης των εργοδοτικών εισφορών και άλλων ανατροπών, που προωθεί η κυβέρνηση, τάχθηκε ο πρόεδρος της **Ν.Δ. Α. Σαμαράς** και ζήτησε «σταθερό» μέτρον ενίσχυσης του μεγάλου κεφαλαίου. Ξεκαθάρισε παράλληλα ότι η ΝΔ θα στηρίξει όλες τις κυβερνητικές επιλογές και μέτρα όπως οι περιορισμοί των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών και οι ενισχύσεις προς τους επιχειρηματίες.

Έγκληση στην κυβέρνηση για μέτρα καταστολής της δράσης του ΠΑΜΕ, απείθυνη από το βήμα της Βουλής, ο πρόεδρος του **Λ.Ο.Σ. Γ. Καρατζαφέρης** ως προϋπόθεση για τη δημιουργία επενδυτικού κλίματος στην Ελλάδα, ενώ τάχθηκε συνολικά υπέρ της πλήρους ασοδοσίας του κεφαλαίου.

Πλούσια σε αντικυβερνητικές κορόνες ήταν η παρέμβασή που έκανε ο πρόεδρος του **ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Τσίπρας**, ο οποίος, όμως, στο «διά ταίτα» κατέθεσε προτάσεις για την αθώωση του ρόλου της Ε.Ε. και των συμφερόντων του κεφαλαίου που εκπροσωπεί, αποδεχόμενος ότι αυτά για την επίθεση στα εργατικά δικαιώματα είναι το δημόσιο χρέος. Για τη διαχείριση του μάλιστα, ζήτησε τη σύσταση εξεταστικής επιτροπής!

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΝΟ

Αποσπάσματα από την παρέμβαση του Προέδρου της ΠΕΜΕΝ Σάββα Τσιμπόγλου

Είνα τόσα χρόνια που συμμετέχο στην ΠΝΟ και είνα από τις ελάχιστες φορές που βλέπω συναδέλφους προβληματισμένους για το που πάει η κατάσταση.

Πρέπει να πούμε, κι ασ το ξαναασκεφτούμε όλοι μας, αυτό που έλεγα, ότι η ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου θα λύσει τα προβλήματα και είναι αναγκαίο κακό να συμπεστεί η τιμή της εργατικής δύναμης και συνεχίζεται αυτή η πολιτική σε στεριά και θάλασσα.

Έλωση τα προβλήματα; Θα τα λύσει;

Ότι έχουμε οικονομική κρίση το αναγνωρίζουν οι πάντες. Ότι δεν είναι εθνική ιδιομορφία της Ελλάδας σήμερα πλέον το ομολογούν οι πάντες, παρ' ότι έλεγα άλλα το προηγούμενο διάστημα. Ότι κάνουν λαϊκισμό και ταυτόχρονα προκαλούν συγχύσεις στις γραμμές του εργατικού κινήματος και στην πολιτική ζωή δεν το έλεγα ούτε το λένε οι πάντες, αλλά δημιουργούν και λένε ότι ευθύνεται ο Α ή ο Β και πετάνε τη μπάλα στην εξέδρα, χωρίς να βάζουν την ουσία του προβλήματος.

Δεν απαντήσανε όμως όλοι, σε αυτήν την αίθουσα, στην πολιτική του «κοινωνικού εταιρισμού», στις αιτίες της κρίσης, ότι το πρόβλημα είναι ταξικό, κοινωνικό, πολιτικό, ότι δεν φτάνει ο εργάτης, ο εργαζόμενος, φτάνει ο κεφαλαιοκράτης, που διαρκώς αυξάνει και αυξάνει τα κεφάλαια του αφαιρώντας αγοραστική ικανότητα από τον εργάτη, που παράγει τον πλούτο και δημιουργεί τις προϋποθέσεις υπερσυσσώσεως κεφαλαίων και κρίση υπερπαραγωγής (δεν μπορούν να ανταλλάθουν τα προϊόντα που παράγουν οι εργάτες).

Δεν είναι υπόθεση αυτή του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος και δεν πρέπει να κριθούμε όλοι πάνω σε αυτό;

Για να δούμε και το 2^ο ζήτημα, το τεράστιο, σε ποια βάση θα οργανώσουμε τις δυνάμεις μας, πως θα αναπτύξουμε αγώνες, τι αιτήματα θα προωθήσουμε για να βρούμε από αυτό το φαύλο κύκλο, που μας οδηγούν και όλοι σήμερα κουνάμε το κεφάλι μας και συμφωνούμε. Μπορεί να είναι σύμμοχος μας το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ και οι συνδικαλιστικές τους παρατάξεις στο συνδικαλιστικό κίνημα, στο συνεταιριστικό κίνημα; Είναι κόμματα που δημοσιογρήσαν τις προϋποθέσεις -με τις πολιτικές που προώθησαν- για να δημιουργηθεί αυτή η κρίση, που δεν ξέρουμε μέχρι που θα φτάσει ούτε και αυτοί που κυβερνάνε ξέρουν. Δεν ξέρουν την έκταση, δεν ξέρουν τη διάρκεια, δεν ξέρουν το βάθος. Ούτε και αυτοί που διεκδικούν να κυβερνήσουν. Αντά τα κόμματα και οι συνδικαλιστικές τους παρατάξεις ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ είναι υπέρ των μονοπωλίων και των ιμπεριαλιστικών ενώσεων, που έχουν συγκροτηθεί το προηγούμενο διάστημα και υπάρχουν σήμερα. Άρα ΠΑΣΟΚ και ΝΔ πρέπει να απομονωθούν.

Και ασφαλώς στην αναμυτομυτοία ο τυχοδιώκτης χαίρεται, όπως ο Νταλακογιώργος και η ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, όταν είμαστε σε επιστράτευση και βάζουμε εμείς το θέμα ότι πρέπει να αναστείλουμε σε όλη την Ελλάδα την απεργιακή κινητοποίηση και να συγκεντρώσουμε τις δυνάμεις στο λιμάνι του Πειραιά, αυτός επέμενε να λείε απεργία σε όλη την Αττική.

Ο πρόεδρος της ένωσης πλοιογών ειπέ στην εκτελεστική ευθέως, ως συντηρητικός άνθρωπος και συντηρητικά σκεπτόμενος, εγώ θέλω εγγυήσεις για να τον πλοίαρχο. Ο Νταλακογιώργος δεν ειπέ αυτό, ειπέ και συνεχίζουμε και διατηρούμε το μέτρο και αφού έβγαλε τη βρωμιά του μετά εξαφανίστηκε από το λιμάνι.

Τόσο βρωμιάρες είναι οι ομορτυνοιστές και επιζίνδυνοι.

Επιζίνδυνοι βρωμιάρες επίσης ήταν οι άλλοι, όπως ο Αγγελιδάκης, αυτός που πιάνει τους ναύτες και τους λέει ψηφίστε τι θέλετε, τους κοιμοινοιστές μόνο να μην ψηφίσετε στις εκλογές τον ναυτίνο, δηλαδή ψηφίστε ΣΥΝΔΑΥΣΜΟΣ, γιατί ο άλλος είναι ο ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΑΥΣΜΟΣ ΝΑΥΤΩΝ, που έχει και κοιμοινοιστές. Έτσι διαμορφώνουν τους συχετημοίς, με βία και τρομοκρατία πάνω στην ανασφάλεια των ναυτεργατών. Και για να μην νομίζετε ότι έχω προηγούμενα με τον Νταλακογιώργο, βλέπω εκεί απέναντι καμαρότο, που ξέρει πολύ καλά τι τον έλεγα στις εκλογές των καμαρότων, πάλι με τον Αγγελιδάκη.

Μπορεί να έχει θέση αυτό το υποκείμενο του Βαρδινογιάννη στην αίθουσα του Γ.Σ. της ΠΝΟ;

Και για να έρθουμε στην ουσία, εχθρός είναι ο κοιμοινοισμός, εξαρτάται κανείς τι πιστεύει. Θα γλυτώσει ο Βαρδινογιάννης τις συνέπειες της καπιταλιστικής κρίσης εάν δεν έχει κανένα κοιμοινοιστή στα καράβια του και αν δώσει μηδενικές αυξήσεις, όπως λέει το φερέφωνο του ο Βεντούρης; Κι αν καταγγίσει το 10/μηνιο ναυτολόγησθ θα την διατηρήσει; Ο Βαρδινογιάννης την εταιρεία του την ΑΝΕΚ στον ανταγωνιστικό σε σχέση με την ΑΤΤΙΚΑ ΓΚΡΟΥΠ και άλλες εταιρείες που δραστηριοποιούνται; Δεν θα τη σώσει την εταιρεία του με αυτά και με άλλα. Γι' αυτό είναι και **θλιβεροί και αντιλαϊκοί και τρομοκράτες.**

Άλλο ζήτημα, που δεν αναφέρεται, και το επισημάουμε εμείς. Τι σημαίνει πάρε το Αιγαίο, που λέει ο Βεντούρης, αλλά αφήστε μας τα πλοία χωρίς Έλληνες ναυτεργάτες; Και έχουν την εντύπωση ότι όταν έρθουν τα διεθνή μονοπώλια και οι ιμπεριαλιστικές δυνάμεις -βλέπε ΝΑΤΟ και νατοϊκή ασπίδα- και εκμεταλλευτούν το Αιγαίο, τα νησιά, τα πετρέλαια και τον ορνικό πλούτο με διεθνή συνεμεταλλεση χωρίς εθνικούς περιορισμούς και κοινωνικές δεσμεύσεις, που άλλωστε το λέει και η Ε.Ε. με τον 3577/92, τη συνθήκη του Μάαστριχ κ.λπ. θα επικρατήσουν; Ποιόν κοροιδεύουν;

Τι πρέπει να κάνει το ναυτεργατικό κίνημα; Θα μπορούσε από μόνο του να ανυρθεί στην πράξη την επιστράτευση των ναυτεργατών; Με τι δομή, την οργάνωση και τους συχετημοίς που έχουμε;

Όχι, το λέμε ευθέως με κάθε ευθύνη αυτό. Μόνο με το ταξικό εργατικό κίνημα με την εργατική αλληλεγγύη ενάντια στη βία, την τρομοκρατία, την απεργοσοπία του κράτους για να επιβάλουν αυτή την άγρια πολιτική. Το ταξικό κίνημα συνάδελφοι δεν είναι το «ίντερνετ» και τα «γκρουπούσκουλα», οι τυχοδιώκτες και τα ναυάγια του ταξικού και του εργατικού κινήματος. Είναι οι ταξικές δυνάμεις, είναι το ΠΑΜΕ, το ΚΚΕ, η ΚΝΕ, το ΜΑΣ, που έχουν συνείδηση ταξική, πατριωτική, αντιμονοπωλιακή, αντιιμπεριαλιστική γι' αυτό στέκονται νυχθημέρον δίπλα στο ναυτεργάτη, πάνω στους καταπέλτες των πλοίων.

Αυτή είναι η δύναμη μας και η ελπίδα μας.

Αυτοί που επιτίθενται σ' αυτές τις δυνάμεις θέλουν να προσοθήσουν τα συμφέροντα εκείνων των δυνάμεων που καταστρέφουν τις παραγωγικές δυνατοότητες της χώρας μας, με πρώτα και κύρια τους ναυτεργάτες και τους εργαζόμενους. Προοπτική για αγώνες δημιουργούνται σε αυτή τη βάση. **Και μπορούμε σε αυτή τη βάση να συνεχίσουμε και πρέπει να συνεχίσουμε για να αναπτύξουμε αγώνες, τέτοιους, που θα τα ανυρνώμεμε όλα αυτά στην πράξη «ντε φάκτο» και «ντε γιούρε».**

Συνάδελφοι άνεργοι όλων των ειδικοτήτων

Μετά από 7 μέρες σκληρής ταξικής σύγκρουσης με τους εφοπλιστές και τους πολιτικούς τους εκπροσώπους, ατσάλωμένοι με το δίκιο του αγώνα μας, εφοδιασμένοι με την πλούσια πείρα που κατέγραψε η μεγαλειώδης απεργία μας και εξοπλισμένοι με το ακατάμαχτο όπλο της εργατικής τάξης, την εργατική αλληλεγγύη, οι Ναυτεργάτες επέστρεψαν στα πόστα τους με το κεφάλι ψηλά.

Η κυβέρνηση προκειμένου να θωρακίσει την κερδοφορία των εφοπλιστών, χρησιμοποίησε την πολιτική επιστράτευση, μετατρέποντας τα πλοία σε στρατόπεδα. Κομάντος του λιμενικού και δυνάμεις της Αστυνομίας δε δίστασαν να προτάξουν ακόμα και τα όπλα για να εξαναγκάσουν τους ναυτεργάτες να μπουν στα καράβια και να δουλέψουν. Το «ΦΑΙΣΤΟΣ» τελικά απέπλευσε χωρίς επιβάτες και με συνοδεία αστυνομικών δυνάμεων! Μοναδικό φορτίο του πλοίου 15 τζιπ της Αστυνομίας!

Η απόφαση για συνέχιση της απεργίας, παρά το «αποφασίζομεν και διατάσσομεν», έδωσε ώθηση στους ναυτεργάτες να κάνουν κουρελόχαρτα τα φύλλα επιστράτευσης.

Δείχνει ταυτόχρονα την ανάγκη ο αγώνας ενός κλάδου να γίνεται υπόθεση όλης της εργατικής τάξης και των συμμάχων της.

Οι ναυτεργάτες γύρισαν την πλάτη στη συμβιβαστική και υπονομιευτική τακτική της πλειοψηφίας της ΠΝΟ, που επιδίωκε να περιορίσει τη μάχη μόνο στο αίτημα της υπογραφής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας με το εξευμελιωτικό ποσοστό του 2%. Συσπειρώθηκαν με τις ταξικές δυνάμεις, τα ταξικά σωματεία

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και το ΠΑΜΕ. Διατράνωσαν την απόφασή τους να αγωνιστούν για να υπερασπίσουν το δικαίωμά τους στο μπάρκο με πλήρη εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά δικαιώματα. Απαιτήσαν την άμεση λήψη μέτρων πραγματικής προστασίας των ανέργων που είναι θέμα ζωής και θανάτου για χιλιάδες οικογένειες.

Επόμενος σταθμός όλων των ναυτεργατών ήταν η απεργία στις 15 του Δεκεμβρίου 2010 με την οποία σπάσαμε την επιστράτευση.

Η ανεργία «χτυπά» κόκκινο, ενώ το επίδομα ανεργίας παραμένει 235 ευρώ για τους άγαμους

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΕΡΓΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ Παλεύουμε για δουλειά με πλήρη δικαιώματα και άμεσα μέτρα προστασίας των ανέργων

αλλά ταυτόχρονα διεκδικούμε αγωνιστικά άμεσα μέτρα για την ανακούφιση και τη στήριξη των ανέργων:

- Άμεση απορρόφηση όλων των ανέργων.
- Κατάργηση όλων των διατάξεων που μειώνουν τις οργανικές συνθέσεις και να διαμορφωθούν βάσει των πραγματικών, αυξημένων αναγκών και την ασφαλή λειτουργία των πλοίων.
- Ίση αμοιβή για ίση εργασία, πάταξη της «μαύρης» και ανασφάλιστης εργασίας, συνδικαλιστική εκπροσώπηση, για όλους τους ναυτεργάτες.
- Επιδότηση όλων των ανέργων χωρίς προϋποθέσεις και περιορισμούς, για όλη τη διάρκεια της ανεργίας.
- Επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ. Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας σαν συντάξιμο χρόνο.
- Κατώτερος μισθός 1.400 ευρώ και κατώτερη σύνταξη 1.120 ευρώ.

• Όλοι οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι να έχουν πλήρη και δωρεάν ιατροφαρμακευτική κάλυψη.

• Πάγωμα όλων των οφειλών για δάνεια των ανέργων προς τις τράπεζες. Επιδότηση του νοικίου για τους άνεργους.

• Μείωση των τιμολογίων στο ηλεκτρικό ρεύμα, στο νερό και το σταθερό τηλέφωνο κατά 50% και απαγόρευση διακοπής της σύνδεσής τους την περίοδο της ανεργίας.

• Πριν από τις γιορτές να δίνεται σε όλους τους ανέργους έκτακτο επίδομα 1.120 ευρώ.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΕΡΓΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ

Παλεύουμε για δουλειά με πλήρη δικαιώματα και άμεσα μέτρα προστασίας των ανέργων

αλλά ταυτόχρονα διεκδικούμε αγωνιστικά άμεσα μέτρα για την ανακούφιση και τη στήριξη των ανέργων:

- Άμεση απορρόφηση όλων των ανέργων.
- Κατάργηση όλων των διατάξεων που μειώνουν τις οργανικές συνθέσεις και να διαμορφωθούν βάσει των πραγματικών, αυξημένων αναγκών και την ασφαλή λειτουργία των πλοίων.
- Ίση αμοιβή για ίση εργασία, πάταξη της «μαύρης» και ανασφάλιστης εργασίας, συνδικαλιστική εκπροσώπηση, για όλους τους ναυτεργάτες.
- Επιδότηση όλων των ανέργων χωρίς προϋποθέσεις και περιορισμούς, για όλη τη διάρκεια της ανεργίας.
- Επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ. Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας σαν συντάξιμο χρόνο.
- Κατώτερος μισθός 1.400 ευρώ και κατώτερη σύνταξη 1.120 ευρώ.

• Όλοι οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι να έχουν πλήρη και δωρεάν ιατροφαρμακευτική κάλυψη.

• Πάγωμα όλων των οφειλών για δάνεια των ανέργων προς τις τράπεζες. Επιδότηση του νοικίου για τους άνεργους.

• Μείωση των τιμολογίων στο ηλεκτρικό ρεύμα, στο νερό και το σταθερό τηλέφωνο κατά 50% και απαγόρευση διακοπής της σύνδεσής τους την περίοδο της ανεργίας.

• Πριν από τις γιορτές να δίνεται σε όλους τους ανέργους έκτακτο επίδομα 1.120 ευρώ.



και 295 ευρώ για τους έγγαμους ναυτεργάτες και με προϋποθέσεις, που καλύπτουν έναν ελάχιστο αριθμό ανέργων!!!

Η πάλη ενάντια στην ανεργία, για το δικαίωμα στη δουλειά, συνδέεται με την πάλη για ριζικές αλλαγές στην εξουσία και την οικονομία. Απαιτεί κοινωνική ιδιοκτησία στα βασικά, συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής.

Παλεύοντας για αυτούς τους στόχους δεν εγκαταλείπουμε την ικανοποίηση των άμεσων αναγκών μας για τον σοσιαλισμό,